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I 
УВОД 
 
 
Дечји културни центар Београд, старијим генерацијама познат по називу Дом пионира, 
ове године прославио је свој јубиларни 70. рођендан! Рођенданско славље организовано 
је у недељу, 5. јуна, у Ташмајданском парку, где су деца и  млади имали прилику од 11 
часова да учествују у разноврсним креативним радионицама (Ликовна радионица, 
Стрип и карикатура, Атеље за примењену уметност, Спортић, Еколошка радионица и 
хуманитарна радионица „Плава шкољка''), а од 12 часова да уживају у рођенданском 
концерту. Заједно са децом, на посебно постављеној сцени за ту прилику, на концерту 
су наступили Сергеј Ћетковић, Леонтина, Бранко Коцкица, Ивана Петерс, Тијана 
Дапчевић, Иван Михаиловић, Зое Кида, Мари Мари, Пеђолино. Поред одраслих 
извођача, рођенданској музичко-сценској забави придружили су се  деца Дечјег 
културног центра Београд – чланови Хора ДКЦБ, Балетског студијо, Студијо глуме и 
Вокалне групе „Нађи своју звезду“, као и гости из Хора „Чаролија'' и солисти са 
музичког фестивала ФЕДЕМУС – „Деца композитори''. Прославили смо 70. јубиларни 
рођендан на начин како приличи београдској институцији културе, која је намењена 
свој деци света, уз уметничко-образовне радионице, музику, плес и глуму.  
 
Посвећена уметничком и креативном одрастању деце још од давне 1952. године, Дечји 
културни центар Београд и у години јубилеја наставља са креирањем и организовањем 
културно-образовних и музичко-сценских програма, који код најмлађих подстичу 
радост стварања и омогућују свестрани развој њихових потенцијала. Наставио је да 
реализује квалитетне програме и да креира сигурно окружење за децу и младе, у коме 
они садржајно проводе слободно време и реализују сопствене таленте и идеје.  
 
У првој половини 2022. године, од јануара до јуна, реализовани су културно-образовни 
програми (музичко-сценски, програми језичке и ликовне културе, мултимедијални 
образовни програми и креативне радионице током распуста), седам манифестација и 
фестивала, програми међународне сарадње и културно-уметнички програми 
организовани у сарадњи са партнерима – институцијама културе, културно-уметничким 
друштвима, предшколским установама, школама, факултетима, удружењима и 
хуманитарним организацијама. 
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Медијске кампање реализоване су за сваки горе наведени појединачни програмски 
сегмент, а укључивале су креирање и имплементацију стратешке комуникације са 
јавношћу и пласирање информација у штампаним и електронским медијима.  
 
Од јануара 2022. године настављена је реализација низа телевизијских емисија, под 
називом „Нови снови'', коју је Дечји културни центар Београд осмислио и реализовао у 
копродукцији са Телевизијом Корени. Аутор и водитељ емисије је Ивана Теодоровић 
Стојановић, уредник програма за односе с јавношћу и маркетинг ДКЦБ. Емисија се 
емитовала премијерно сваке среде од 16.30 на ТВ Корени (386 канал Телеком Србије), 
као и на другим локалним телевизијским станицама широм Србије и БИХ. У трајању од 
45 минута,  представљали су се програми за децу и младе из области културе и 
уметности Дечјег културног центра Београд али и релевантни садржаји других центара 
културе, удружења и организација из целе Србије. 
 
ПРОГРАМ/ФЕСТИВАЛ/МАНИФЕСТАЦИЈА ШТАМПАНИ 

МЕДИЈИ 
ТВ И 
РАДИО 

ПОРТАЛИ УКУПНО 
МЕДИЈСКИХ 
ОБЈАВА 

Програми за распуст („Београдска зима'', 
„Староградска зима'', креативне 
радионице у ДКЦБ) 

 
11 

 
6 

 
35 

 
52 

Фестивал дечјег видео клипа КИДИКЕМ 6 7 7 20 
ДЕЧЈЕ БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ 5 16 10 31 
ДЕМУС Дечје музичке свечаности - 
Градско такмичење музичких секција и 
најава фестивала ФЕДЕМУС 

 
2 

 
6 

 
5 

 
13 

ФЕДЕХО - Фестивал дечјих хорова 1 6 9 16 
ХОР (Јубилеј, Светски дан музике, 
„Кармина Бурана'' у Народном 
позоришту 

 
5 

 
2 

 
26 

 
33 

СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР 9 24 32 65 
ГЛУМИЈАДА 4 8 9 21 
ЛИТЕРАРНИ КОНКУРСИ 6 1 3 10 
ФОТО-ЛИТЕРАРНИ КОНКУРС „МОЈ 
ЉУБИМАЦ'' 

 
3 

 
2 

 
3 

 
8 

ЛИКОВНИ КОНКУРС „ПЛАН ЗА 
ЛЕТОВАЊЕ'' 

 
2 

 
10 

 
2 

 
14 

ИЗЛОЖБЕ 16 3 15 34 
ХУМАНИТАРНА АКЦИЈА ЗА ДЕЦУ ИЗ 
СВРАТИШТА 

 
1 

 
2 

 
3 

 
6 

МЕЂУНАРОДНИ  
КЛУБ ПРИЈАТЕЉСТВА 

 
13 

 
12 

 
16 

 
41 

ЈУБИЛАРНИ 70. РОЂЕНДАН ДКЦБ 6 5 11 22 
ДАН ТРАДИЦИЈЕ 13 23 27 63 
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Вечерње новости, 9.1.2022. 
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Политика 
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Политика 
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Илустрована Политика 
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 Вечерње новости 
 

Ало! 
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II 
КУЛТУРНО-ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 

 
Културно-образовни програми - истраживачког, стваралачког и забавног карактера, 
реализују се у Дечјем културном центру Београд, другим установама културе, науке и 
просвете и у амбијенталним целинама. Под окриље културно-образовног програма 
спадају музичко-сценски програми (концерти, представе, забавна историја на дечјој 
сцени), програми језичке културе (литерарне радионице и конкурси, литерарно-поетски 
сусрети, клуб чиалаца), програми ликовне културе (изложбе, креативне радионице, 
предавања, конкурси), образовни програми (музејска дидактика, историјски забавник, 
свет примењене науке) и развојно-психолошки програми (трибине и програми из света 
примењене науке). 
 

1. МУЗИЧКО–СЦЕНСКИ ПРОГРАМИ 
 

• ,,БЕОГРАДСКА ЗИМА'' и „СТАРОГРАДСКА ЗИМА''  
 

Дечји културни центар Београд, у оквиру манифестације „Београдска зима'' Градске 
управе града Београда и „Староградске зиме'' Градске општине Стари град, осмислио је 
праву забаву за децу и њихове родитеље. Дечија зимска чаролија у оквиру 
манифестације „Београдска зима 2022'' кренула је новогодишњим караваном у 
децембру 2021, који је до 21. јануара 2022. године обишао све београдске општине и 
први пут одржао двадесет пет концерата и позоришних представа деци ван центра 
Београда – у Обреновцу, Лазаревцу, Сопоту, Младеновцу, Сурчину, Гроцкој, Барајеву, 
Чукарици, Раковици, Звездари, Вождовцу, Палилули, Земуну. Поред представе Дечјег 
културног центра Београд „Трапави Деда Мраз“, у каравану су учествовали солисти 
Леонтина Вукомановић, Тијана Дапчевић, Ивана Петерс и Зое Кида, уз пратњу 
школских хорова из рубних београдских општина у којима се програм реализовао. 
 
За мале уметнике Дечји културни центар Београд осмислио је у оквиру манифестације 
„Староградска зима'' креативне радионице које су се одржавале у Музеју примењене 
уметности 26. и 30. децембра и 2, 8. и 15. јануара. Деца су имала прилику да учествују у 
Радионици осликавања новогодишњих украса од глине „УНИКАТ ЗА 
(Н)ОВОГОДИШЊУ ЈЕЛКУ!'', Породичној радионици израде новогодишњих и 
божићних честитки „ПОШАЉИ ЧЕСТИТКУ, БАШ КАО НЕКАД!'', Радионици израде 
"колачића" - украса за јелку од пластелина и тестенина „КОБАЈАГИ КОЛАЧИЋИ'', 
Распеваној новогодишњој радионици и интерактивној представи „ЛЕДЕНА ЗИМСКА 
МАГИЈА''. 
 
У манифестацији „Београдска зима 2023'' Дечји културни центар Београд је одржао 13 
новогодишњих концерата по рубним насељима Београда и главни новогодишњи 
програм у центру града – карневал и концерт на Тргу републике. 
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• „ВИЛИНГОРА“ ИЛИ ПУТ У ТАЈАНСТВЕНОСТ ДУШЕ 

 

               
У оквиру културно-образовног програма осмишљена је драмска представа за децу под 
називом  „Вилингора“, ауторке Снежане Бећаревић Поповић, у продукцији Дечјег 
културног центра Београд. Представа је реализована два пута, 17.априла и 27.маја. 
Први пут је одиграна на на манифестацији ИК Лагуна „Дечји дани културе“ у књижари 
Делфи СКЦ. 
 
Драмски комад за децу „Вилингора“ у себи крије неколико слојева радње и поука, а 
први је едукативни – прича о лековитом биљу и његовој примени, као и прича о 
мушким и женским именима која потичу од имена биљног порекла (а којих је у 
словенској култури велики број). Други слој радње је скретање пажње на опасности 
које вребају у животу, трећи слој је долазак до препознавања проблема и потрага за 
начином да се он реши. Кроз драмску форму, на ненаметљив начин, деца се уче да 
старије треба слушати, да једни друге морамо волети и да треба да будемо добри једни 
према другима. Последњи слој је разоткривање порекла и значаја љубави – просвећење 
да је љубав та која покреће свет, да постоје разне врсте љубави и да оне оплемењују 
наше душе на разне начине. 
 
Постоји једна гора – „Вилингора“ и у њој један цвет. Ко га пронађе, његов је цео свет – 
свет љубави. Невена ће пронаћи Невен, вишњу – Вишња, ружу – Ружица,  Јасмина – 
јасмин,  Рада – белу раду, Драгољуб - драгољуба жутог. А коме ће вила у Вилингори 
поклонити цвет љубави? Потребан је неко ко разуме тајанствени биљни свет, говор 
цвећа.   
 
У представи су играле: Снежана Бећаревић Поповић – Биљарица и Драгана 
Станисављевић – Горска вила. Аутор Снежана Бећаревић Поповић. Уредник програма 
Снежана Станковић. 
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2.  ПРОГРАМИ ЈЕЗИЧКЕ КУЛТУРЕ 

 
• КЛУБ ЧИТАЛАЦА  

 
Представљањем нових награђених књига у сарадњи са различитим издавачима, деца су 
била у прилици да упознају књижевнике и публицисте, чија су дела запажена у 
јавности и награђивана. На ненаметљив начин деца су се усмеравала да теже високо 
постављеним етичким и естетским вредностима, да сагледају своје стваралачке 
могућности и усмере их ка креативном изразу.  

„ДУГО МАЧЈЕ ЛЕТО“, Весна Алексић  
Промоција нове књиге ИК Креативни центар „Дуго мачје лето“, ауторке Весне Алексић 
одржана је 17. марта 2022. у Библиотеци ДКЦБ.  
 
У дружењу са књижевницом Весном Алексић учествовали су ученици трећег разреда 
ОШ „Старина Новак“. Разговор о роману, о небичном лету и загонетној акцији 
спасавања једне мачје породице, заинтересовао је публику да прочита књигу. 
Учесници промоције: Јелена Драгојловић, ПР Креативног центра, књижевнице Весна 
Алексић и Гордана Малетић 
Модератор Јасмина Атанацковић-Гајић, проф. књижевности 
Уредник програма Снежана Станковић 

 
„КАД СИ МЕТА ПУБЕРТЕТА“, Николета Новак 
У Клубу читалаца Библиотеке ДКЦБ 29. марта гостовала је Николета Новак, ауторка  
књига „Кад си мета пубертета“ (Само за девојчице и Само за дечаке), романа за децу 
„Тако ми је причао Будимир“, „Теса, мала балерина“ и романа за младе „Позив“. 
Разговор с књижевницом Николетом Новак водила је Јасмина Атанацковић Гајић, 
професор књижевности. Од Николете смо сазнали како је своју љубав према 
животињама претворила у позив ветеринара. Открила нам  је када је и зашто написала 
илустровани приручник „Упознајмо кућне љубимце“ и како су настале популарне 
едиције сликовница „Један дан са животињама“, „Приче из шуме“, „Пријатељи из 
саване“ и „Кад су мали велики“. Разговор о књизи „Кад си мета пубертета“ подстакао је 
ученике петог разрда ОШ „Старина Новак“ на дискусију. Износили су запажања о томе 
шта им смета у породичним односима, а шта замерају вршњацима. Сазнавши од 
ауторке о којим се још темама говори у књизи, петаци су пожелели да је прочитају и с 
главним јунацима Машом и Матијом лакше савладају остале пубертетске стреле и 
стрелице које погађају у лице, тело и главу. 

   
Едиција ЗАНИМЉИВЕ ЖЕНЕ СРБИЈЕ ИЗ ПЕРА КЊИЖЕВНИЦА ЗА ДЕЦУ 
„ГОШЋА ЧАРОБНОГ КРАЉА – ИСИДОРА СЕКУЛИЋ'', Гордана Малетић – 
Чачак: Пчелица, 2022. 
„ХЕРОИНА НЕЖНОГ СРЦА – МИЛУНКА САВИЋ'', Славка Петковић Грујичић 
– Чачак: Пчелица, 2022. 
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У библиотеци ДКЦБ, у петак 8. априла, одржана је промоција књига из едиције 
„Знамените Српкиње из пера књижевница за децу“. Захваљујући дивном издању 
„Пчелице“ из Чачка, читамо приче о изузетним женама из наше историје, а ко би боље 
представио Исидору Секулић и Милунку Савић до познате књижевнице за децу 
Гордана Малетић и Славка Петковић Грујичић. Ученици 5. разреда ОШ „Владислав 
Рибникар“ су присуствовали промоцији, слушали и активно постављали питања о 
представљеним хероинама. Како су књижевнице Гордана Малетић и Славка Петковић 
Грујичић често гошће разних културних програма у ДКЦБ, представљање књига је 
било на задовољство књижевница, културних сарадника ДКЦБ и оно најважније – деце 
која упијају знања. 
Реализација промоције: 
Књиге представљале: Гордана Малетић и Славка Петковић Грујичић 
Водитељ програма: Дајана Лазаревић 
Реализација програма: Снежана Станковић, уредница културних програма ДКЦБ 
 
„МЕСЕЧИНА У КОФЕРУ – МИЛЕНА ПАВЛОВИЋ БАРИЛИ“, Весна Алексић; 
илустрације Игор Крстић. – Чачак: Пчелица издаваштво, 2022. 
„ПОЗИВ НА БИС – ЖАНКА СТОКИЋ“, Гордана Влајић; илустрације Игор Крстић.  
– Чачак: Пчелица издаваштво, 2022. 

 
У библиотеци ДКЦБ, у петак 15. априла, одржана је промоција књига из едиције 
„Знамените Српкиње из пера књижевница за децу“. Захваљујући дивном издању 
„Пчелице“ из Чачка, читамо приче о изузетним женама које су обележиле историју 
нашег народа и својим делима надживеле време у коме су живеле. Детињство Милене 
Павловић Барили представила је позната књижевница Весна Алексић, а живот Жанке 
Стокић Гордана Влајић. 
Промоцији су присуствовали ученици 4. разреда ОШ „Владислав Рибникар''. Пажљиво 
су слушали излагање књижевница и активно учествовали у разговору с њима. 
Учесници промоције: Весна Алексић и Гордана Влајић, књижевнице 
Модератор: Снежана Станковић, уредница културно-образовних програма ДКЦБ 
 
„КАКВА СВЕ ЧУДА ЗНАМ“, збирка поезије Радмиле Шехић  
У петак, 10. јуна, у Библиотеци ДКЦБ одржана је промоција збирке песама „Каква све 
чуда знам“ Радмиле Шехић. Промоцији је присуствовао 2. разред ОШ „Влада 
Аксентијевић“ са учитељицом Александром Краљевић. Песникиња је рецитовала своје 
песме, причала о својим песничким, али и лекарским почецима и надахнућима, 
одговарала на питања младе публике и слушала њихове припремљене рецитације. Са 
великим задовољством можемо да кажемо да је ова промоција књиге била једна од 
најлепших и најуспешнијих од почетка ове године. Промоцију је додатно улепшала 
шестогодишња девојчица Олга Пејкић Станковић из вокалне групе „Нађи своју звезду“, 
која је отпевала три нумере уз пратњу на клавиру диригенткиње и музичког педагога 
Снежане Деспотовић. 
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За реализацију програма се побринула Снежана Станковић, уредница културно-
образовних програма ДКЦБ. Програм је водила Дајана Лазаревић. 
 

КЊИЖЕВНИ СУСРЕТ С ПИСЦИМА ЗА ДЕЦУ  
„ШТА ДЕТЕТУ ТРЕБА ДА ЛЕТИ ДО НЕБА” 

 

 
 

У Библиотеци ДКЦБ 6.10.2022. обележена је ДЕЧЈА НЕДЕЉА под слоганом „Шта 
детету треба да лети до неба“. У сарадњи са Институтом за дечју књижевност одржан је 
Књижевни сусрет с писцима за децу. 

 
Публици су представљени књижевници: Славка Петковић Грујичић, Божидар Пешев, 
Радислав Јовић и Рајко Лукач. Говорили су сатиричну и љубавну поезију, читали 
приче, постављали деци загонетке и одговарали на питања радознале публике. Ученица 
4/5 ОШ „Старина Новак“ Јелена Кочовић написала је песму „Шта детету треба да лети 
до неба“ коју је прочитала уз још неколико својих песама. У музичком делу програма 
представила се Јована Пјевач, члан вокалне групе „Нађи своју звезду“, песмом „Здраво 
војско оштрих оловака“. 
 
Модератор разговора била је Јасмина Атанацковић Гајић, професор књижевности а 
уредник програма Снежана Станковић. 
 
ПРЕДСТАВЉАЊЕ КЊИГЕ „ПТИЦА НА ВЕТАР“ 
 
У библиотеци ДКЦБ 17. октобра одржан је књижевни сусрет с Весном Алексић. У 
уводном делу сусрета књижевница Гордана Малетић упознала је децу са предстојећим 
догађајима на Сајму књига и најновијим издањем алманаха „Даница за младе“. 
Ученицима 4/4 ОШ „Дринка Павловић“ представљена је књига о детињству и 
одрастању „Птица на ветар“ ИК „Пчелица“. Захваљујући учитељици Љиљани Новковић 
која подстиче своје ученике да читају књиге и воде белешке о њима, стваралаштво 
Весне Алексић било је познато одељењу, те су активно учествовали у разговору са 
књижевницом а неки од њих су и читали своје литерарне приказе. Роман „Птица на 
ветар“ инспирисан је стварним догађајима, који су се некада негде одиграли. За разлику 
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од узора из стварности ауторка шаље поруке оптимизма – пролеће је дошло, завађени 
су се помирили, а глупост и страхови су побеђени. Птица на ветар је укроћена! 
Модератор разговора била је професор књижевности Јасмина Атанацковић-Гајић а 
уредник програма Снежана Станковић. 

 
ПРЕДСТАВЉАЊЕ СЛИКОВНИЦЕ „ПОБУНА“ - Зорица Милошевић и Татјана 
Карабашић 

 

 
 
Љубав према кућним љубимцима је посебна врста љубави. Они нас безусловно воле, 
следе, зависе од нас, улепшавају тренутке. У Библиотеци ДКЦБ 10. новембра је 
одржана промоција сликовнице „Побуна“ Зорана Милошевића и илустраторке Татјане 
Карабашић. Гости промоције су били ученици првог разреда ОШ „Свети Сава“ из 
Београда који су врло радо дискутовали о својим кућним љубимцима, обавезама, али и 
огромној љубави према њима. 
 
Аутор Зоран Милошевић је поделио са децом топлу причу о љубави између човека и 
пса и међусобној борби за пажњу која се завршава „побуном“ крзнених пријатеља, 
Меде и Јуце, против људске заузетости, опседнутости послом и односима са другим 
људским бићима.   
 
На промоцији су говорили проф. биостатике и јавног здравља Татјана Иле и 
ветеринарка Јасмина Ранђеловић од које су деца чула савет како да брину о љубимцима 
и учине им живот здравијим и бољим. Са занимљивом причом о кућним љубимцима 
деци се обратила и библиотекарка Татјана Вучинић-Маљевић, док је уметник Драган 
Млађеновић, познат под надимком Шекспир на лаути изводио народне песме посвећене 
младима. Водитељка програма била је Дајана Лазаревић, професорка језика и 
књижевности а уредница програма Снежана Станковић. 
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ПРОМОЦИЈА КЊИГЕ „МАСАМБА ЛУТАЛИЦА” – Гордана Малетић 
 

 
 
Књига „Масамба луталица” књижевнице Гордане Малетић, у издању ИК Креативни 
центар представљена је 17. новембра. О књизи су говориле Јелена Драгојловић, ПР 
Креативног центра, књижевница Гордана Малетић и Јасмина Атанацковић Гајић, проф. 
српског језика. Јелена Драгојловић је објаснила деци књижевне вредности овог дела и 
зашто је важно да га прочитају. Књижевница Малетић је открила чиме је била 
мотивисана да напише роман о афричком дечаку и малом слону и повела децу на 
путовање у далеки Габон. Својом живописном причом дочарала је лепоту предела на 
обали Атлантика, упознала децу са животом слонова, афричком културом и 
традицијом.  
 
Гости Клуба читалаца били су ученици 4. разреда ОШ ,,Дринка Павловић” који су 
активно учествовали у разговору о књизи. Многи од њих су пожелели да постану 
чланови наше библиотеке како би прочитали не само овај роман већ и многе друге 
књиге Гордане Малетић. 
 
Модератор књижевног сусрета била је Јасмина Атанацковић Гајић а уредник програма 
Снежана Станковић. 
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КЛУБ ЧИТАЛАЦА - Радионице 
 

КОЈУ ИГРУ ИГРАШ, КОЈУ  КЊИГУ  ЧИТАШ? 
У Библиотеци ДКЦБ 13, 14. и 21. јануара одржане су радионице „Коју игру играш, коју 
књигу читаш“. Програм је намењен млађим основцима, који воле да читају, маштају и 
играју се са својим вршњацима. Нема погрешних књига и досадних игара, свака књига 
је лепа на свој начин и носи неку поуку, а друштвена игра занимљива и забавна. 
Најважније је неговати дечје пријатељство и разумевање, љубав према квалитетној 
писаној речи, излачење поука из књижевних дела и свакодневног живота. Учесници 
програма упознали су се са поделом књижног фонда Библиотеке ДКЦБ, а неки су 
постали и чланови библиотеке. Како нам се ближио Савиндан, деца су читала кратке 
народне приче о Светом Сави, а имали су прилике да погледају и књиге о овом 
Светитељу, које постоје у Библиотеци ДКЦБ: „Педесет легенди о Светом Сави“, 
„Песме Светом Сави“, „Приче о Светом Сави“ Симеона Маринковића и „Штап Светог 
Саве“ Драгана Лакићевића. Како су неки од деце говорници руског језика, а Библиотека 
ДКЦБ има и свој „Руски кутак“, представљена је и књига „Штап Светог Саве“ у 
преводу на руски језик проф. др Ивана Чароте, белоруског слависте. 
Програм је осмислила и организовала Снежана Станковић, уредница културно-
образовних програма у ДКЦБ. Радионицу водила Дајана Лазаревић, сарадница ДКЦБ. 
 
„БЕОГРАД И ЈА У ИГРИ“ 
У библиoтеци ДКЦБ 6. маја одржан је програм ,,Београд и ја у игри”. У гостима су 
били ученици 2/1 ОШ ,,Влада Аксентијевић” са учитељицом Александром Краљевић. 
Кроз игре и приче ,,Београдска азбука”, ,,Расута слова”, ,,Погоди шта је на слици” 
проверили су и допунили своје знање о Београду. 

 
„СА ВЕСЕЛОМ ЖИРАФОМ НА ОНЛАЈН ЕКСКУРЗИЈИ“ 
У уторак 26. априла у Библиотеци ДКЦБ деца су чула кратко представљање књиге 
„Онлајн екскурзија“ Роберта Такарича, па су нам представили своје утиске са путовања 
на омиљене дестинације. Током радионице деца су виртуелно посетила град Шабац, 
тврђаву Стари град и Шабачки вашар – кроз фотографије и приче о Шапцу.  
Незаобилазни део посете библиотеци било је и бирање и представљање омиљених 
сликовница и неговање љубави према читању. 
Поред екскурзије у онлајн формату и дискусије, имали су прилике да се играју, што им 
је измамило нарочите осмехе. 
Програм је испланирала и организовала Снежана Станковић – уредница културно-
образовних програма ДКЦБ. Предавање је држала Дајана Лазаревић. 
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• КУЛТУРА ГОВОРА 
 

ЖАР ПТИЦА - КРЕАТИВНА РАДИОНИЦА ЗА ДЕЦУ НА РУСКОМ ЈЕЗИКУ  
 
ДКЦБ у сарадњи са уружењем Дечији руски културни центар „Жар птица” одржао је 
седам програма и креативних радионица за децу на руском језику, којем је 
присуствовало 96 деце. Ове радионице укључују читање поезије и прозе руских 
књижевника, цртање и вајање, часове традиционалне уметности прожете елементима 
позоришне уметности, као и радионице превођења са српског на руски језик дела 
дечјих песника Србије. Водитељи радионице су Евгенија Ешикина Ковачевић, глумица, 
Jeлена Атрашкевиh, сликарка и Jeлена Ракита, координатор. Уредник програма је 
Снежана Станковић. 

 „ЈЕДАН ДАН НА  ЈУЖНОМ ПОЛУ“ 
Полазници креативне радионице на руском језику 11. јануара су се, кроз занимљиве 
приче и игре, упознали са највећим и најмањим, најбржим и најспоријим становницима 
Антарктика. Замишљајући да су део експедиције која истражује Јужни пол, насликали 
су свој доживљај живог света у леденим пределима у одсјају поларне светлости. 
 
„КАКО ДА СЕ НЕ СМРЗНЕМО НА СЕВЕРНОМ ПОЛУ“ 
Полазници радионице су 17. јануара подсредством маште посетили Арктик, сазнали 
које земље обухвата Поларни круг, који народи живе на Северу Русије и каква је 
њихова ношња. Инспирисани начином живота и одећом становника Арктичког круга, 
цртали су призоре насеља и живог света на Северном полу као и савремене модне 
варијанте зимске обуће и одеће. 
 
„ДАН СЕЋАЊА“ 
Поводом обележавања Дана сећања на 18.1.1944. када је после 871 дана прекинута 
опсада Лењинграда, у Библиотеци ДКЦБ одржан је ТЕЛЕМОСТ између Русије, Србије 
и Руског дома у Либану. Специјална гошћа Телемоста била је Маргарита Кузменкова из 
града Ханти Мансијск, са севера Русије, која је као мало дете преживела опсаду 
Лењинграда. Сећање на те тешке дане, када је од глади, мраза и болести умрло близу 
милион становника Лењинграда, поделила је са  учесницима телемоста. У разговору са 
гошћом Удружења волонтера из Ханти Мантсијска, бака Маргаритом, своје активности 
представили су чланови Дечјег руског културног центра „Жар птица“ из Београда, 
представници Удружења Руса, потомака и пријатеља „Ромашка“ из Панчева, активисти 
Руско-српског хуманитарног центра из Ниша и представници Руског дома из Бејрута. 
 
„У СУСРЕТ ПРОЛЕЋУ“ 
Креативна радионица „У сусрет пролећу“ одржана је 12. марта. Полазници радионице 
осликали су керамичке посуде мотивима и симболима из песама и прича о пролећу. 
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„ЗАШТО СУ ШУМЕ И РЕКЕ НАШИ НАЈБОЉИ ПРИЈАТЕЉИ?“ 
Поводом обележавања Међународног дана шума и Светског дана воде, 26. марта 
одржана је радионица „Зашто су шуме и реке наши најбољи пријатељи“.  Деца су 
слушала бајковите и забавне приче о заборављенеим пријатељима Шуми, Реци, Језеру, 
Мору. Сазнали су у каквој су вези Човек и Природа, како се брину за нас и шта ми 
можемо да урадимо за њих. 
 
„СВЕТ БАЈКИ“ – Бугарске бајке 
На часу посвећеном бугарским народним бајкама полазници радионице ЖАР ПТИЦА 
14. маја упознали су се са занимљивим ликовима из бајки и бугарском народном 
ношњом. Свој доживљај изразили су кроз цртеже које ће послати на конкурс и тако 
добити прилику да учествују на Међународној изложби цртежа у Библиотеци 
иностране књижевности у Москви. 
 
„СВЕТ БАЈКИ“ – Руске бајке 
Предшколце и млађи школарци учествовали су 21. маја у радионици посвећеној руским 
народним бајкама.  Разговарали су о прочитаним бајкама и илустровавали их, а 
најуспелији цртежи ће учествовати на Међународној изложби цртежа у Библиотеци 
иностране књижевности у Москви. 
 
 
БИБЛИОТЕКА 

 
У Библиотеци ДКЦБ окупљају се најмлађи читаоци који самостално или уз помоћ 
родитеља и наставника у библиотеци откривају нове књиге.  
 
Од јануара до јуна 2022. године уписано је у књигу инвентара за монографске 
публикације и обрађено по УДК систему 56  наслова. 

 
У библиотеци се организују сусрети са писцима и литерарне радионице. У првој 
половини 2022. године учлањено је нових 56 корисника. Недељна посета библиотеци 
била је око 20 деце и родитеља - за 6 месеци око 480 посетилаца.  

 
Библиотека је направила сарадњу са ИК Лагуна да Библиотеци ДКЦБ месечно 
доставља по 5 књига најновијих издања (за 6 месеци 30 књига). 
 
За најмлађе кориснике и њихове родитеље написане су препоруке књига за три 
старосне категорије (30 препорука), које су постављене на сајт ДКЦБ. 
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3.  ПРОГРАМИ ЛИКОВНЕ КУЛТУРЕ 
• ЛИКОВНА ГАЛЕРИЈА 

 
Циљна група: деца и млади од 5 до 25 година у сарадњи са студентима уметничких 
факултета (ФЛУ; ФПУ; ФДУ...), уметницима, ликовним педагозима, научницима, 
психолозима и музејским кустосима  
Период реализације:  континуирано током године 
Концепција и реализација: Лидија Сеничар, историчар уметности, уредник ликовних 
програма ДКЦБ 
 
Излагачка делатност Галерије ДКЦБ 
Ликовна редакција Дечјег културног центра Београд има за циљ да се ликовни језик 
кроз активности схвати и искористи у најширем смислу, као интегрално подручје 
изражавања доживљајног света деце и младих. Уредник ликовних програма (Лидија 
Сеничар, историчар уметности, кустос) води и Галерију ДКЦБ чији је основни циљ, са 
једне стране да кроз изложбено-едукативни програм оснажи дечје ликовно и 
примењено стваралаштво, а са друге да деци (предшколског и основношколског 
узраста) и младима (средњошколцима и студентима) приближи ликовну културу, 
примерима добре праксе (изложбе професионалаца из домена ликовне и примењене 
уметности) у циљу развијања визуелне писмености. Такве изложбе су увке праћене 
богатим едукативно-радионичарским програмом. 
 
Мини фестивали за децу и младе у склопу Фестивала девете уметности 
Организатори:  
Центар за уметност стрипа Удружења 
стрипских уметника Србије  
и Лидија Сеничар, уредник ликовних 
програма ДКЦБ, са партнерима 
 
 

 
 
 
 
Учесници су имали могућност да у 
Галерији Дечјег културног центра 

Београд погледају годишњу изложбу 
Удружења стрипских уметника Србије и 
пратеће изложбе „Лобачев: Чардак и на  
небу и на земљи“ селектора Здравка 
Зупана и „Загор из нашег сокака“ (В)  
селектора Светозара Анђела  
Узраст: деца, млади и родитељи деце 
свих узраста 
 
Мини фестивал „Гашин сабор, фестивал 
хумористично-карикатуралног, 
породичног стрипа 
Промоције породичних, хумористичких 
и карикатуралних издања из Србије, 
Босне и Херцеговине, Француске и 
Белгије; Креативна радионица: Цртајмо 
смешне приче са познатим цртачима и 
сценаристима
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Радионица уз изложбу са децом млађег предшколског узраста  -  ПУТ ЛИНИЈЕ 
ДО СЛИКАНЕ ПОВРШИНЕ 16. март 2022. 
 
Ликовна авантура започела је у Галерији, где су мали посетиоци имали могућност да са 
уредницом ликовних програма погледају изложбу селектованих радова са 
Међународног ликовног конкурса Радост Европе. Да је истраживање визуелних 
уметности од есенцијалне важности за свеобухватан развој дечје личности, доказали су 
својом знатижељом. Мали посматрачи су могли да виде радове на папиру рађене 
различитим техникама (оловка, темпера, гваш, акварел, пастел, туш, колаж, 
комбиноване технике на папиру, графика). Циљ вођења кроз изложбу, уз могућност 
тактилног контакта са радовима је наша жеља да путем чулних сензација деца дођу до 
визуелне имагинације. 
 
Истаживачки дух је настављен у Ликовном атељеу, где су са Мирјаном Димитријевић, 
ликовноим педагогом  истраживали пут линије, облика, боје и текстуре. На суптилан 
начин деца су упозната са главним елементима ликовности  користећи материјале 
примерене свом узрасту. И изнад свега сјајно су се забавили! 
 

     
 
 
Изложба „ИЗРАСТАЊЕ” Карикатура – стрип – цртеж – илустрација  5 април - 5. 
мај 
Изложба „ИЗРАСТАЊЕ” младог 
ствараоца Огњена Стојановића, једног 
од најбољих и најталентованијих 
ученика Радионице за стрип и 
карикатуру Дечјег културног центра 
Београд уз врло богат и занимљив 
ликовни опус (цртеж, карикатура, стрип 
и илустрација) посматрача уводи у 
причу о одрастању које је могуће 
визуелно пратити од најранијих до 
зрелих ликовних форми. Циклус 
изложби „Израстање” може да послужи 
за научна истраживања (психологија 
опажања) дечјег ликовног 

стваралаштва. Изложба је ауторски 
концепт уредника ликовних програма 
(Лидије Сеничар) 
Изложбу је отворио Зоран Стефановић, 
писац, историчар културе, управник 
Центра за уметност стрипа Удружења 
стриповских уметника Србије и Лидија 
Сеничар, уредник ликовних програма 
ДКЦБ. 
Графичко обликовање: Зоран Михаиловић; 
концепција и поставка изложбе: Лидија 
Сеничар; техничка подршка: Ђорђе 
Милутиновић; текстови у каталогу: Лидија 
Сеничар, Милета Милорадовић, Владимир 
Весовић. 
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Током трајања изложбе организоване су посете. Самосталну изложбу ИЗРАСТАЊЕ 
Огњена Стојановића посетили су ученици прве године Техноарт Београд са 
професорком Ивом Суботић Красојевић. Кроз изложбу су ђаке ове школе водили 
Лидија Сеничар, уредница ликовних програма ДКЦБ и аутор изложбе Огњен 
Стојановић, иначе ученик другог разреда школе Техноарт Београд. 
 

                                        
 

 
Тим Дечјег културног центра Београд је учествовао на  
седмој „Тржници идеја“ 8. aприл 2022. 
 
Домаћини овогодишње манифестације 
Тржница идеја биле су колеге из 
Народног музеја. Посетиоци су били 
искључиво васпитачи и просветни 
радници. Сви заинтересовани су имали 
могућност да се упознају са разноликом 
понудом и активностима за децу и 

младе ДКЦБ – од ликовних, преко 
музичких до плесних. Највише пажње је 
привукла прва играчка филма 
ЗООТРОП, као и FLIP-BOOK (џепни 
биоскоп). 
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Чешки дечји дан у Београду 
 
У Дечјем културном центру Београд, у сарадњи са Амбасадом Републике Чешке у 
Београду, а уз помоћ студената бохемистике Филолошког факултета Универзитета у 
Београду и припадника чешке заједнице из Баната, организован је „Чешки дечји дан у 
Београду'' у суботу, 21. маја, од 11 до 17 часова. 
 
У оквиру програма реализована су занимљива такмичења, дечје радионице, квизови 
знања, као и награде за најбоље учеснике. Поред радионица, такмичења и квизова, 
организоване су и пројекције дечјих анимираних филмова и дугометражног филма 
„Куки се враћа''. На крају програма свечано су проглашени најбољи дечји радови а 
аутори тих радова добили су заслужене награде. 
 
 
Манифестација МУЗЕЈИ ЗА 10 (14 - 30.5.2022.) 
Изложба „Визуелна култура детињства“ 
 
У оквиру манифестације „Музеји за 10'' у суботу, 14. маја, у Галерији Дечјег културног 
центра Београд отворена је изложба „Визуелна култура детињства“, осмишљена 
поводом 70 година постојања Дечјег културног центра Београд (Дома пионира) са 
жељом да покаже снагу и раскош дечје ликовности која се у овој институцији 
деценијама брижно негује и чува.  
 
Посетиоци су имали могућност да погледају графике, слике, цртеже, карикатуре, 
стрипове и радове од керамике.  
Аутор изложбе: Лидија Сеничар, уредница ликовних програма у Дечјем културном 
центру Београд; графичко обликовање 10 плаката: Зоран Михаиловић; поставка 
изложбе: Ђорђе Милутиновић 
 
 
 

                    
 
Годишња изложба техничке школе ,,Дрво арт” – од 31. маја до 13. јуна 
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Изложба сваке године већ традиционално представља уметничка остварења ученика од 
прве до четврте године из три области: обраде дрвета, пејзажне архитектуре и 
уметности. 
 

                     

 
 
 
ГОДИШЊА ИЗЛОЖБА РАДИОНИЦЕ СТРИПА И КАРИКАТУРЕ  
И АТЕЉЕА ЗА ПРИМЕЊЕНУ УМЕТНОСТ  14. јун – 1. септембар  
(селекција радова, припрема каталога који ће бити промовисан у септембру на почетку 
године, опрема и реализација изложбе у Галерији ДКЦБ) 
Издавач: Дечји културни центар Београд 
За издавача: Проф. мр Драган Марић, директор 
Текст: Лидија Сеничар, уредник ликовних програма  
Педагог: Милета Милорадовић 
Графичко обликовање  Зоран Михаиловић 
Техничка подршка: Ђорђе Милутиновић 
 
У Галерији Дечјег културног центра Београд, у Таковској 8, у уторак, 14. јуна, отворена 
је годишња изложба Радионице стрипа и карикатуре и Атељеа за примењену уметност. 
На изложби су представљени радови настали током 2021/22. године, који показују 
креативност деце и младих – чланова ових радионица и атељеа.  
 
Радионица стрипа и карикатуре основана је пре тачно две деценије. Кроз њу је прошло 
више од тристотина полазника. Било је и пуно талентованих који су одустали, али у 
свакој генерацији остане неко за памћење. Неки су већ завршили академије ликовних и 
примењених уметности и сада су едукатори-сарадници у Радионици, као што су Урош 
Максимовић и Филип Каран. Наш еминентни карикатуриста Милета Мића 
Милорадовић, који води ову радионицу и коме је хумор основна вокација, неуморно 
подстиче децу и младе на размишљање. Учи их да стрпљиво посматрају живот око 
себе, како би овладали витешком вештином - хумором који је често једино спасоносно 
оружје у борби против адолесценских немани, јер без аутентичних анегдота нема 
добрих карикатура. Има и оних који код Милете Милорадовића доводе и своју децу, 
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тако да друга генерација одраста у овој својеврсној оази где се негују бистрина ума, 
раскошне идеје и жеља да се оне преточе у визуелно разнолике приче. 
 
Поред изложбе стрипа и карикатуре, посетиоци су могли да виде грнчарска умећа деце 
и младих насталих током ове сезоне. У Атељеу за примењену уметност Дечјег култуног 
центра Београд, већ преко четрдесет година, деца истражују разноврсне могућности 
обликовања глине. Од Вукице Николин Николић, преко Марије Такач, Биљане 
Стаменковић до Александре Лоле Грбовић, која води овај атеље, деца раде на 
формирању естетских критеријума кроз израду употребних предмета и скулптура, 
користећи разне професионалне технике израде и бојења глине.   
 

                    
 
 

 
Изложба селектованих радова Међународног конкурса СТРИП КАИШ - 17. јун, 
Дечји културни центар Нови Сад 
 
Међународни конкурс Стрип каиш подржало је Министарство културе и информисања 
Републике Србије, а захваљујући подршци Министарства спољних послова Републике 
Србије, информација о конкурсу је дистрибуирана широм света. Селектоване радове 
овог међународног конкурса, који организује Дечји култунри центар Београд, у јуну 
имало је прилику да виде Новосађани у свом граду, у Дечјем културном центру Нови 
Сад. Жеља нам је била да покажемо радове деце и младих узраста од 5 до 18 година из 
Србије, Северне Македоније, Румуније, Босне и Херцеговине, Италије, Украјине, 
Белорусије, Замбије, Гамбије и Кеније.  
 
Присутни су имали могућност, поред стручног вођења кроз изложбу, да учествују у 
практично-теоријским радионицама под називом „Како настаје карикатура?” и “Шта је 
то стрип каиш?” за децу старијег школског узраста, уз присуство Зорана Михаиловића, 
нашег познатог карикатуристе и младих илустратора Уроша Максимовића, 
међународно награђиваних сарадника-едукатора у Радионици стрипа и карикатуре 
Дечјег културног центра Београд.   
 
Најзаинтересованији су имали прилику да завире у свет анимације. Марија Милановић 
Лазаревски, редитељка анимираног филма, п шта је то џепни биоскоп (флип-бук), на 
који начин функционише покретна слика у анимацији и шта представља анимирани 
филм.  
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„Petit monde“ – Мали свет у Дечјем културном центру Београд – 5. јул  
 

 
 
Из галерије Дечјег културног центра 
Београд, тачно у подне,  на пут око 
света пошла је изложба настала на 
радионицама за српски језик и културу  
у Паризу. 
Креативна радионица „Мали свет” из 
Париза сваке суботе пружа деци и 
младима могућност да побољшају своје 
знање српског језика, а некима од њих и 
да усвоје српски језик. „Све то успевамо 
да преточимо и у уметност. 
Специфични смо по начину рада, 
избору активности и примера о српској 

култури и традицији”, истакла је Маја 
Петровић Николић, креативни творац 
радионице за децу „Мали свет”. 
Дугогодишња учитељица, професорка 
разредне наставе, која је скоро деценију 
радила као педагошки саветник Маја 
Петровић Николић је основала и 
Друштво учитеља Ковина (2006. 
године), које је окупило 200 просветних 
радника с територије општине (Ковин). 
Била је члан скупштине Савеза учитеља 
Републике Србије, учествовала је и 
координисала многобројне пројекте. 
Доласком у Париз наставила је да ради 
са децом и за децу. 
Њена идеја је да изложба повеже све 
дечје културне центре у дијаспори и да 
пут крену управо из Дечјег културног 
центра Београд, јер „Мали свет“ 
подстиче интересовање за српски језик 
и културу управо кроз дечје 
стваралаштво. 
 

 
 
Породица Лобачев у српској, словенској и европској култури -  29. јул  
 
Комеморативни скуп и представљање IV тома едиције „Лобачев: Сабрана дела“ и 
тематског броја Политикиног Забавника ,,Породица Лобачев у српској, словенској и 
европској култури”.  
 

 

Скуп се организује поводом 20 година 
од смрти руско-српског уметника Ђорђа 
Лобачева (1909-2002) и 100 година од 
преране смрти његових родитеља: оца, 
дипломате и заштитника Срба у 
Отоманској империји Павела Лобачева 
(1874-1921) и мајке Зинаиде Лобачеве 
(дев. Власенко, 1879-1922). 
Организатори скупа су Центар за 
уметност стрипа Удружења стрипских 
уметника Србије, Издавачка кућа 
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,,Макондо”, Дечји културни центар 
Београд, Школа стрипа „Ђорђе 
Лобачев“, Политикин Забавник и Руски 
научни институт у Београду. Издавачки 
пројекат се спроводи уз подршку 
Министарства културе и информисања 
републике Србије за програм 
капиталних издања (2018-2022). 
На скупу су говорили: Проф. др Ирина 
Антанасијевић, Филолошки факултет 
Београдског универзитета, Кристијан 

Релић, ИК „Макондо”, Немања 
Баћковић, „Политикин Забавник” и 
Зоран Стефановић, Центар за уметност 
стрипа УСУС. 

 
Годишња изложба Ликовног атељеа Дечјег културног центра Београд - 3. 
септембар 
 
Ликовни атеље Дечјег културног центра 
Београд основан је давне 1956. године  
при тадашњем Дому пионира који се 
налазио у Кнез Михаиловој 9. Њим је 
руководила Иванка Лукић-Шотра, 
академски сликар. У септембру 1964 
године, Атеље се сели у Таковску 8, где 
се и данас налази, а рад са децом 
преузима мр Лепосава Туфегџић, 
сликарка и ликовни педагог изузетног 
сензибилитета. Даљи печат Атељеу дају 
академски сликар Небојша Здравковић, 
Драган Симоновић и Горан Симић.  
 
Рад у Ликовном атељеу је заснован на 
чињеници да ликовна култура није 
намењена само ужем кругу даровитих и 
посебно заинтересованих ученика, него 
свима без изузетка. Ради се у складу са 
психофизичким узрасним могућностима 
полазника, јер им се на тај начин 
помаже у свесном откривању 
структуралних вредности у природи, 
науци и уметности у циљу развијања 
материјалне и духовне културе. Данас 
Атеље води Катарина Булајић 
Павловић, магистар сликарства. 

 

 
 
На изложби су изложени ликовни 
радови скоро осамдесет полазника 
узраста од 6 до 16 година који су 
прошли селекцију уредника ликовних 
програма и ликовног педагога. Изложбу 
прати богат електронски каталог (текст: 
Лидија Сеничар, уредник ликовних 
програма и  Катарина Булајић 
Павловић, ликовни педагог; графичко 
обликовање: Зоран Михаиловић). 
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Изложба РАСТЕМО Малог ликовног ателљеа студија БИС 20. – 29. Септембар 
 
МАЛИ ликовни атеље је почео са радом пре десет година, када је постао део 
едукативно-креативних активности Студија “БИС!”. Програм је осмислила и води 
Виолета Јовић, примењени уметник и професор ликовне културе. Мали уметници из 
атељеа уживају у стваралачкој игри, упознају ликовне технике, упијају и сами стварају 
лепоту и најважније, стичу естетске критеријуме које ће користити у свакодневном 
животу. Ова ликовна игра се одвија у ОШ “Милош Црњански” на Бановом брду, у 
школској учионици која, током викенда као чаролијом, постаје ликовни дечји атеље. 
Виолета Јовић 
Завршила Факултет примењених уметности и дизајна у Београду. Члан је УЛУПУДС-а. 
Педагошким радом се бави 26 година, као професор ликовне културе у гимназији и 
основној школи. Креира и води МАЛИ ликовни атеље Студија “БИС!”. Радови њених 
ђака су награђивани на дечјим, домаћим и међународним ликовним конкурсима и 
манифестацијама, а и сама је носилац признања за педагошки рад у области ликовне 
уметности. 
Радови су прошли селекцију уредника ликовних програма Лидије Сеничар 
Графичко обликовање штампаног материјала за изложбу: Зоран Михаиловић  
 

   
 
 
Отварање Међународног ликовног конкурса Радост Европе – 1. – 25. октобар 
Отварањем Међународног ликовног конкурса Радост Европе почео је 53. Међународни 
сусрет деце Европе Радост Европе! 
Ликовни конкурс је једини такмичарског карактера, који од свог оснивања (1998) 
прераста границе Европе и у раскошној палети разноврсних ликовних техника окупља 
децу света, узраста од 4 до 18 година. Стручни жири додељује награде и похвале у пет 
старосних категорија. 
На адресу Дечјег културног центра Београд, ове године стигло је преко 2000 радова и 
то из градова широм Србије, као и из: Аустрије, Бугарске, Белорусије, Босне и 
Херцеговине, Црне Горе, Кине, Чешке, Француске, Грчке, Хрватске, Индије, Летоније, 
Литваније, Немачке, Пољске, Румуније, Северне Македоније, Русије, Сингапура, 
Словеније, Словачке и Турске. 
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Стручно жирирани радови традиционално налазе своје место и на пригодној 
поштанској марки „Радост Европе”. Поштанска марка, осим што је средство плаћања 
поштанских услуга, истовремено представља један од најпрепознатљивијих симбола 
националне културе. Овогодишњи избор радова за марку, вињету и коверат је у знаку 
чудотоворне снаге маште која има моћ да обоји тамну страну стварности и да отвори 
небројено много разних могућности које се нуде деци и младима у креативној 
доколици. 
Изложбу прати богато илустрован електронски каталог награђених радова, одштампан 
у малом тиражу:  
За издавача: мр Драган Марић, директор; Уредник ликовног конкурса: Лидија Сеничар, 
историчар уметности; Стручни жири:  др ум. Невена Поповић, доцент на Факултету 
уметности Звечан - Косовска Митровица Универзитета у Приштини; Драган Јајић, 
академски графичар, ликовни педагог и стручни сарадник за ликовно васпитање у 
предшколској установи „Радосно детињство“, Нови Сад; Зоран Станаревић, ликовни 
педагог у основној школи „Јефимија" у Обреновцу; Графичко обликовање каталога и 
диплома Зоран Михаиловић; Асистент уредника: Урош Максимовић; Фотограф: 
Александар Деспотовић; Превод на енглески: Весна Стаменковић 

      
 
 
 
 
 
24. Ликовни конкурс Радост Европе у Горњем Милановцу 17. новембар 
Традиционално гостовање изложбе Међународног ликовног конкурса Радост Европе у 
холу велике сале Културног центра Горњи Милановац. 

   
Отворена је изложба одабраних радова XXIV Међународног ликовног конкурса Радост 
Европе. Изложбу су отворили директор Драган Арсић, Предраг Лошић, ПР и Лидија 
Сеничар, уредник Међународног ликовног конкурса, након чега је уследило вођење 
кроз изложбу са посетиоцима (ученицима нижих разреда основне школе Краља 
Александара I) 
 



30 
 

Изложба карикатуре и илустрације 
„Код Миће“ Растко Лулић, Филип Каран, Урош Максимовић 24. новембар – 1. 
децембар 
Изложба је представљала увод у Фестивал девете уметности.  

   
 
У Дечјем културном центру Београд постоји једна необична теретана духа чија је 
унивезална метафора квалитетан хумор упакован у добру ликовну форму. У Радионици 
стрипа и карикатуре, наш еминентни карикатуриста Милета Мића Милорадовић, коме 
је хумор основна вокација, више од две деценије неуморно подстиче децу и младе на 
размишљање, како би што успешније реализовали у слици своје мозгалице и разнолике 
приче. 
Растко Лулић, Филип Каран и Урош Максимовић одрастали су код Миће, очарани 
атмосфером, учећи од најранијег детињства како да избегавају шаблоне и ликовно 
уобличе јединствене животне приче и ситуације. Овладавши хумором као 
привилегијом слободоумног размишљања, Растко, Филип и Урош изградили су свој 
препознатљив стилки печат, не заборавивши на дечју игру истраживања у ликовности, 
која их је охрабрила и подстакла. Сада, свако од њих понаособ у оквиру свог ликовног 
темперамента, трага за јединственом поруком која није сама себи циљ, већ савремена 
визуелна мозгалица, ликовно штиво које позива посматрача на интроспекцију, смех и 
размишљање. 
Изложбу прати флајер и плакат. Графичко обликовање: Урош Максимовић 
 
Дани за особе са инвалидитетом 
уДКЦБ  1 – 3. децембар 
Удружење Плава шкољка у сарадњи са 
ДКЦБ организује дане за особе за 
инвалидитетом 

 
ЧЕТВРТАК 1.12.2022. 



31 
 

10 часова – Свечано отварање ТРИ 
ДАНА ЗА ОСОБЕ ЗА 
ИНВАЛИДИТЕТОМ: обраћање 
председнице „Плаве шкољке“ Надице 
Блажић и представника домаћина из 
Дечјег културног центра Београд др 
Иване Теодоровић Стојановић 
10.15 часова – Обраћање представника 
Секретаријата социјалне заштите града 
Београда 
10.30 часова – реч стручњака тима 
„Плаве шкољке“: 
● Ирена Стојковић, др. проф. 
психологије 
● Весна Радовановић, др. проф. 
дефектологије 
● Кемал Гуџевић, адвокат правник у 
раду са децом, младим особама са 
инвалидитетом и родитељима 
● Реч стручњака из области 
стоматологије и њихово искуство у раду 
са ОСИ 
● Реч студената волонтера са Факултета 
за специјалну едукацију и 
рехабилитацију 
Након индивидуалног излагања и видео 
презентације са радионица, присутни ће 
имати могућност да постављају питања 
и на иста одмах да добију одговор или 
могу питање да запишу, убаце у кутију 
за питања и на иста да у року од 10 дана 
добију одговор од стручњака из области 
дефектологије, психологије, права, као и 
професора и учитеља како осмислити 
слободно време. 
За све заинтересоване обезбеђена је 
брошура Плаве шкољке. 
12 часова: отварање Изложбе 
фотографија Плаве шкољке фотографа 
Зорана Вујановића 
12.15 часова: отварање Изложбе 
фрактала насталих у протеклим 
годинама у Плавој шкољци под 

руководством Милкице Вулетић, арт-
терапеута 
12.30 часова: отварање Изложбе 
креативног стваралаштва у ручно 
штриканим, одевним и украсним 
предметима Надице Блажић 
12.45 часова: отварање Изложбе 
креативних рукотворина бисера Плаве 
шкољке и 
родитеља 
Радионичари: Надица Блажић и Нели 
Ковач 
ПЕТАК 2.12.2022. 
10.15 часова: реч родитеља бисера 
„Плаве шкољке“. Током дискусије 
родитељи ће делити своја искуства. 
Присутни могу постављати питања или 
се сами јавити и поделити лично 
искуство. За време излагања родитеља, 
биће организоване креативне 
радионице. Поред дискусије родитеља 
планирана је размена искустава 
просветних радника на тему инклузивне 
едукације. 
 
 
 
 
СУБОТА 3.12.2022. 
10.15 часова: Представљање кампање 
„Кућа наде“. Реч бисера „Плаве 
шкољке“. 
Реч лекара из Специјалне болнице Бања 
Ковиљача. Реч амбасадора „Куће наде“ 
Душице Ивановић. Хуманитарна 
изложба је продајног карактера како би 
се помогла изградња „Куће наде“. 
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ФЕСТИВАЛ ДЕВЕТЕ УМЕТНОСТИ 2022. - Галерија Дечјег културног центра 
Београд 
децембар 2022 – јануар 2023.  

 
петак 2. децембар  
почетак ФЕСТИВАЛА ДЕВЕТЕ УМЕТНОСТИ  
18 часова свечано отварање Фестивала изложбама: 

• Изложба одабраних радова „Три деценије постојања школе Ђорђе Лобачев“ 
• Годишња изложба Удружења стрипских уметника Србије 
• Гостујућа изложба одабраних радова Првог међународног фестивала из 

Параћина - Стрип феста „Фантазија ума“ 
Током трајања изложби организована су стручна вођења. На тај начин деца и млади ће 
имати увид у савремену стрип сцену. 
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РАДИОНИЦЕ АНИМАЦИЈЕ: 
Марија Милановић Лазаревски, 
редитељка анимираног филма, и  Филип 
Станковић, педагог и стрип аутор  ће 
учеснике радионица – до 10 радионица - 
упознати са основним техникама филма 
и појмом анимације и са целокупним  
поступком стварања анимираног филма. 
Као резултат радионица је анимирани 
филм који би тематски одоговарао 
домаћим и светским фетивалима за 
младе. Циљ овакве радионице је 
промоција традиционалне (класичне 
анимације), ублажавање утицаја 
дигиталних технологија (компјутера, 

игрица.) и подстицање креативности и 
вежбање пажње која је неопходна у 
свим сегментима образовања.   
Термини: 5, 7, 8, 12, 14, 15, 21, 22. и 26. 
децембар  од 12 до 14.30 часова 
Радионице ће се одржавати у Ликовном 
атељеу и Студију за анимацију ДКЦБ 
 

 
 
 
 
ИНТЕРАКТИВНА ПРЕДАВАЊА: 
Циљна група: ученици средњошколског 
узраста 
Петак 16.децембар у 17 часова 
Промоција новог студијског 
програма  - катедре за визуелне 
ефекте, анимацију и гејм арт у 
оквиру ког ће се студенти 
оспособљавати за стварање у области 
анимације, визуелних ефеката, видео 
игара и интерактивних медија. 
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Субота 17. децембар  
Од 10 до 13.30 часова радионичарски програм за децу и младе-  карикатура, стрип, 
илустрација: 
Милета Милорадовић, карикатуриста, држи традиционалну радионицу – Како настаје 
карикатура?  прилагођену деци и младима. Учесници ће имати могућност да виде 
карикатуре са светских конкурса и да се опробају у практичном делу. 
 

   
Урош Максимовић, Филип Каран млади илустратори одржаће радионицу прилагођену 
деци и младима  
 
У 12 часова отварање изложбе  Међународног конкурса стрип каиш 2022.  
Додела диплома и каталога награђеним учесницима. 

  
 
 
Програм током јануара:  
17. јануар у 13 часова - Традиционална интерактивна радионица за младе средњошколског 
узраста – „Све тајне стрипа“ – Учесници ће имати могућност да виде пуно оригиналних 
табли, да сазнају како настаје стрип од идеје преко сценарија до штампе и преговора са 
издавачима.. (накнадно ће бити договорен термин),  Владимир Весовић, стрип аутор 
„Јунак од хиљаду облачића: стрип као мономитско путовање кроз сопствени живот“ 
популарно антрополошко предавање за средњошколце, студенте и грађанство,  Зоран 
Стефановић, академски уметник и истраживач, председник Удружења драмских писаца 
Србије и управник Центра за уметност стрипа, Београд 
Мини фестивали у оквиру ФЕСТИВАЛА  (промоције, предавање, радионица и пројекција):  
• „У Земљи Сањалији: Мини фестивал у част сањања, стрипова и Малог Нема“;  
• „Гашин сабор, фестивал хумористично-карикатуралног и породичног стрипа“;  
• „Азија, слика која ти приповеда: Азијски стрип и анимација“ и  
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• „Стрипославија: Сусрети у славу словенског стрипа“. 
у стручној организацији Центра за уметност стрипа Београд при Удружењу стрипских 
уметника Србије  
 
 
 

4. МУЛТИМЕДИЈАЛНИ ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 
 

• МЕЂУНАРОДНИ КЛУБ ПРИЈАТЕЉСТВА  
 
Дечји културни центар Београд обновио је рад Међународног клуба пријатељства, са 
жељом да малишанима настави да представља и приближава удаљене крајеве, другачије 
културе, занимљиве чињенице, детињства вршњака, богатство различитости и да развија 
радозналост и жељу за новим знањима и пријатељством. Пројекат Међународног клуба 
пријатељства је јединствена прилика да београдску децу на забаван и едукативан начин 
упознамо са другим пределима, културама, народима и обичајима и стога нам је посебно 
важно што смо након периода смањених путовања и размена између држава поново у 
могућности да обновимо рад Клуба. 
 
Наш први гост био је Израел, који нам се представио 24. фебруара у 18 часова у Дечјем 
културном центру Београд, а поводом прославе 30 година од поновног успостављања 
дипломатских односа Србије и Израела. Догађај под називом ,,Упознајте Израел“ 
реализован је у сарадњи са Амбасадом Израела у Србији. Публици се обратила заменица 
амбасадора Ираела Мајан Бен Тура, директор Дечјег културног центра Београд Драган 
Марић, а из Министарства културе и информисања Републике Србије помоћник министра 
Станко Благојевић. Деца су имала прилике да чују предавање о Израелу, науче 
занимљивости о овој држави, учествују у наградном квизу, забаве се и уживају у 
слаткишима који се традиционално једу у Израелу. 
 
Осим сарадње са Амбасадом Израела, остварили смо сарадње и са другим амбасадама и 
културним институцијама. На сличан начин се 16. маја представила Италија, у сарадњи са 
Италијанским институтом за културу у Београду, а програм је отворио Роберто Ћинкота 
(Roberto Cincotta), директор Италијанског института за културу у Београду и саветник за 
културу Амбасаде Италије. У сарадњи са Амбасадом Словеније и сарадњи са еколошким 
НВО Супернатурал одржали смо еколошку радионицу под називом „Упознајте свет 
пчела“. У сарадњи са Културним центром амбасаде Исламске Републике Иран одржан је 
забавно-образовни програм под називом „Упознајте Иран“, у понедељак, 30. маја. Програм 
је отворио Амир Пурпезешк, директор Културног центра амбасаде Исламске Републике 
Иран. Дечји културни центар Београд и Гете Институт (Goethe Institut) потписали су 
званични споразум о сарадњи у оквиру програма Међународни клуб пријатељства. Наши 
партнери у овој сарадњи осим Гете Института су: Савезна управа за школство у 
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иностранству (ZfA), Немачка служба за академску размену (DAAD), Амбасада Савезне 
Републике Немачке Београд, Немачка школа Београд, Кратер Тренинг Центар, Удружење 
Забуна. Подржавамо иницијативу ,,Школе: Партнери будућности” коју је покренуло 
Министарство иностраних послова Немачке и на реализацији програма сарађујемо са 
школама које су део ове мреже од преко 2000 школа широм света (ОШ ,,Сечењи Иштван” 
у Суботици, ОШ ,,Јован Јовановућ Змај” у Панчеву, ОШ ,,Вук Караџић” у Зрењанину, ОШ 
,, Краљ Петар Први” у Београду, Гимназија ,, Јован Јовановић Змај” у Новом Саду, 
Ваљевска гимназија, ЈУ ОШ ,,Маршал Тито” у Улцињу). Тим поводом у Дечјем културном 
центру Београд одржан је забавно-образовни програм за децу и младе под називом ,,Дан 
Немачке” 3. јуна. Деца и млади имали су прилике да учествују у бројним радионицама, 
одржан је концерт као и представљање свега наученог на радионицама, након тога је 
премијерно приказан филм ,,1300 км и један клик“, а сви заинтересовани су могли да 
погледају и представу под називом ,,Мало сутра“ која је изведена по први пут у Београду.  
 
У оквиру Међународног клуба пријатељства, у сарадњи са Амбасадом Данске, 
представљена је култура и традиција Краљевине Данске. Уз укусе данских посластица, 
малишани су 15. јуна у Дечјем културном центру Београд могли да науче занимљивости о 
најмањој држави Скандинавије. Публици се обратила заменица амбасадорке Маријане 
Гаде Топац. Догађај је подржало и Министарство културе и информисања Републике 
Србије, а публици се обратио господин Станко Благојевић. 
 
У новембру орагнизовани су програми „Упознајте Иран'', „Упознајте Финску'' и приређен 
је програм „Пчеле – више од меда'' у сарадњи са Амбасадом Словеније. У децембру 
организован је програм „Упознајмо Шпанију'' поводом 500 година од Магелановог 
путовања око света. Публика је тада имала прилику да погледа филм „Елкано и Магелан – 
први пут око света'', који је премијерно приказан у Шпанији 2019. године поводом 
петстогодишњице од експедиције. Филм је настао по тексту Хосеа Антонија Виторијe и 
Гарбиње Лосада, у режији Анхела Алонса и продукцији Рикарда Рамона (дистрибуција 
Бартон Филмс и Филмакс). Након пројекције филма, деца основношколског и 
средњошколског узраста имаће прилику да разговарају са историчаром Марком Пишталом 
и открију како је изгледало прво опловљавање света. 
 
ЕВРОПСКИ ДАН ЈЕЗИКА 
 
Дечји културни центар Београд, у оквиру програма Међународни клуб пријатељства, на 
Тргу републике организовао је програм за децу и младе поводом Европског дана језика, 
26. септембра. Програм је реализован под покровитељством  EUNIC Cluster, Савета 
Европе, Делегације Европске уније у Београду и Градске управе града Београда.  
 
Програм је почео обраћањем Адријана Фајкса, председника EUNIC Cluster-а који је 
изразио задовољство што присуствује важном културном догађају Србије који промовише 
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језике. Наташа Михаиловић, секретарка за културу Градске управе града Београда, 
подсетила је децу и младе у публици на познату изреку да човек вреди онолико колико 
језика зна. Александар Јовић, помоћник министра просвете за међународну сарадњу и 
евроинтеграције, истакао је да у овом дану треба поносно да промовишемо српски језик и 
наше ћирилично писмо, али и да учимо друге. „Радујем се да видим колико има деце и 
штандова данас на Тргу републике. Ово доказује да сви ми ценимо различите језике и 
истичемо мото Европске уније – Уједињење у различитости. Данас имате прилике да 
слушате и причате разне језике“, рекао је Пол Пресе, шеф одељења за прес информације 
Делегације Европске уније (ЕУ) у Србији. На крају се обратила Мона Алгајт испред Савета 
Европе. Песмом деце из Хора ДКЦБ и ученика из Основне школе ,,Свети Сава” из 
Младеновца хитовима домаће и стране музике, почела је свечаност посвећена 
обележавању Европског дана језика, који се слави у свим државама Европе. 
 
Најмлађи посетиоци имали су прилику да се на штандовима амбасада и културних центара 
упознају са културама и језицима различитих европских земаља, уживају у посластицама 
али и да учествују у наградном квизу и тако провере своје знање. Овогодишњи учесници 
свечаности су Амбасада Финске, Амбасада Краљевине Данске, Амбасада Словеније, 
Амбасада Шведске, Амбасада Румуније, Амбасада Португала, Амбасада Украјине, 
Амбасада Белгије, Амбасада Холандије, Италијански институт за културу, Француски 
институт, Институт Јунус Емре, Гете институт, Аустријски институт, Фондација Темпус, 
ЕУ инфо центар, Савет Европе и Дечји културни центар Београд.  
 
На штанду Дечјег културног центра Београд, који деценијама организује Међународни 
сусрет деце Европе „Радост Европе'' и програм „Међународни клуб пријатељства'', 
организована је интерактивна поставка „Цртице, бојице и реченице'', са циљем упознавања 
деце са  „Речником  пријатељства'' - језиком РАДОСТИ ЕВРОПЕ. Ове игрице су 
првенствено забавне, али и погодне за вежбање пажње, меморије, логике и моторике. 
Сликовни пиктограми „Речника пријатељства'' су база заигравања, а погађалице, питалице, 
осмосмерке, проналажење најдуже речи од понуђених слова, писање на даљину, скривено 
писање, обрнуто писање су само неке од језичких игрица у којима ће посетиоци могли да 
се опробају. На штанду Дечјег културног центра Београд публика је имала прилику и да 
види презентацију графичке радионице ове градске институције културе за децу. 
 
 

• ФОТО-ЛИТЕРАРНИ КОНКУРС  – „МОЈ ЉУБИМАЦ''  
 
Додела награда и ревија победника конкурса „МОЈ ЉУБИМАЦ'' 
Пратећи програм: Музичко-сценски програм за децу и акција удомљавање паса  
Субота, 11. јун, 11 часова 
Плато испред Дечјег културног центра Београд 
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Дечји културни центар Београд, у сарадњи са ЈКП „Ветерина Београд”, организовао је 
шести по реду фото и литерарни конкурс за децу и младе под називом „Мој љубимац”, на 
који је пристигло око двеста фотографија и четристо песама деце из Србије, Босне и 
Херцеговине и Црне Горе.  
 
Додела награда, ревија љубимаца и програм за децу одржани су у суботу, 11. јуна, у 11 
часова, на платоу Дечјег културног центра Београд (Таковска 8). Најбоље фотографије и 
песме, по мишљењу фотографа Александра Деспотовића и писца Слободана Станишића, 
објављене су на сајту www.dkcb.rs и посебном броју дигиталног часописа Чика Јова Змај.  
 
У програму су учествовали награђени млади песници - победници литерарног конкурса и 
Вокална група Дечјег културног центра Београд „Нађи своју звезду”, коју води диригент и 
музички педагог Снежана Деспотовић. 
 
Програму су присуствовали и љубимци који су били главни јунаци дечијих радова. Осим 
награда за најбољу фотографију и песму додељене су похвале за фотографије љубимаца у 
различитим категоријама – за најчупавијег, најсмешнијег, највеселијег, најружнијег, 
најтужнијег, најмањег, највећег, најстаријег, најсрећнијег, најгладнијег љубимца, потом за 
најбољег друга, за најзаљубљенији пар, али и за љубимце са највећим ушима, најдужим 
репом и брковима, најкраћим репом и најлепшим очима и осмехом.  
 
У оквиру програма, ЈКП „Ветерина Београд” организовала је удомљавање напуштених 
паса из градског азила, а сви учесници и посетиоци имали су прилике да добију бесплатне 
ветеринарске савете.   
 
 

• ЛИКОВНИ КОНКУРС ПЛАН ЗА ЛЕТОВАЊЕ 
Ликовни конкурс за децу основношколског узраста - ГЛАВНА НАГРАДА: 
ЛЕТОВАЊЕ ЗА ШЕСТ ПОРОДИЦА 
9 - 23. мај 2022 
 

Ликовни конкурс ПЛАН ЗА ЛЕТОВАЊЕ 2022, који је организовао Дечји културни центар 
Београд и Туристичка организација општине Будва, обрадовао је децу основношколског 
узраста из целе Србије и њихове породице. Конкурс, који је трајао од 9. до 23. маја, имао је 
за циљ да подстакне децу и младе да ликовним изразом дочарају природне лепоте, културу 
и традицију омиљене дестинације на Црногорском приморју као и радост коју носи 
планирање летовања.  

 
На адресу Дечјег културног центра Београд стигло је око четиристо ликовних дечјих 
радова, које су прегледали и оценили чланови стручног жирија. Првонаграђени и њихове 
уже породице добили су седам пуних пансиона у једном од хотела у Будви, 
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другонаграђени добили су летовање од пет дана у Будви и Бару, док су носиоци 
специјалних награда такође имали прилику да борове у Будви. 
 
 

• ЛИТЕРАРНИ КОНКУРСИ 
 
Желећи да деци приближимо стваралаштво великана дечје књижевности, као и да их 
подстакнемо на стваралаштво, од почетка 2022. године (од јануара до јуна) расписано је 
шест литерарних конкурса. 
 
VII литерарни конкурс „Смешне приче и песме“ 
 
Дечји културни центар Београд je расписao VII литерарни конкурс „Смешне приче и 
песме“ којим смо обележили 1. јануар, рођендан Бранка Ћопића. Председник жирија је био 
Слободан Станишић, наш чувени књижевник за децу.  
 
Око девесто прича и песама је стигло из Србије (Београда, Прокупља, Новог Сада, 
Књажевца, Ниша, Ирига, Крагујевца, Јелашнице, Кикинде, Бабушнице, Ковачице,Сремске 
Митровице, Кузмина, Пријепоља, Смедерева, Мокрина, Седлара, Руме, Зајечара, 
Суботице, Ваљева, Лесковца, Лајковаца, Пожаревца, Беле Паланке, Падине, Дубраве, 
Младеновца, Крушевца, Руме) као и из БИХ и Црне Горе (Подгорице, Херцег Новог и 
Берана). Дипломе и похвале су додељене електронским путем, а награђена деца су добила 
прилику да своје радове представе у е- часопису Чика Jова Змај бр VII. 
 
VII литерарни конкурс  „Лепо је волети“ 
 
У фебруару је расписан VII литерарни конкурс  „Лепо је волети“, посвећен Мирославу 
Антићу. Хиљаду радова je стиглo из Црне Горе, БИХ и Србије - Београда, Књажевца, 
Крушевца, Стојника, Ниша, Ужица, Ирига, Kикинде, Пожаревца, Костолца, Лајковца, 
Владичиног Хана, Новог Сада, Врања, Краљева, Суботице, Ниша, Младеновца. 
Председник жирија је био Слободан Станишић. Дипломе и похвале су додељене 
електронским путем, а награђена деца су добила прилику да своје радове представе у е- 
часопису Чика Jова Змај бр VIII. 
 
VII литерарни конкурс „Мој смешни свет“ 
 
Овај конкурс, расписан у марту, био је посвећен Брани Цветковићу. Четиристо песама, 
скечева и кратких прича је стигло из свих крајева Србије.  
Председник жирија је био Слободан Станишић. Дипломе и похвале су додељене 
електронским путем, а награђена деца су добила прилику да своје радове представе у е- 
часопису Чика Jова Змај бр IX. 
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Седми литерарни конкурс „Природа је мој свет “ 
 
Овај конкурс, расписан у мају, био је посвећен Десанки Максимовић. Шесто песама и 
кратких прича је стигло из свих крајева Србије, Црне Горе и БИХ.  
Председник жирија је био Слободан Станишић.  Дипломе и похвале су додељене на 
Великој сцени „Донка Шпичек'' ДКЦБ, а награђена деца су добила прилику да своје радове 
представе у е- часопису Чика Jова Змај бр X. 
 
Литерарни конкурс Радост Европе 
 
У марту је расписан IV литерарни конкурс „Љубав је...“ поводом 53. Међународног 
сусрета деце Европе „Радост Европе''. Литерарни конкурс  обухвата  кратке писане форме 
(афоризме, изреке, пословице, слогане).  
 
VI ЕКОЛОШКИ ФЕСТИВАЛ НАУКЕ „НАЂИ СВОЈУ ФОРМУЛУ У СКЛАДУ СА 
ПРИРОДОМ“ У  САРАДЊИ СА ХЕМИЈСКО – ПРЕХРАМБЕНО ТЕХНОЛОШКОМ 
ШКОЛОМ  БЕОГРАД  
 
У новембру је одржан шести пут овај фестивал, који је био намењен ђацима старијих 
разреда основне школе. Ђаци су у лабораторији која је инсталирана у Атријуму имала 
прилику да види експерименте из физике, хемије, микробиологије, фармације и  
прехрамбене технологије. Упознали су се са занимањаима: хемијско-технолошки 
техничар, техничар за заштиту животне средине,техничар за индустријску 
фармацеутику,техничар за биотехнологије, хемијски лаборант, пекар, месар ... У Црвеној 
сали су ђаци сазнали занимљивости везане за израду и коришћење лабораторијског стакла, 
а добили су прилику и да га осликају. 
 
Током 2022 године изашло је 5 бројева електронског часописа „Чика Јова Змај“ ( 
бројеви од VII до XI). 
 

 
6. ДАНИ ИГРЕ – Програми за распуст 

 
Дечји културни центар Београд, поред тога што током школске године организује 
уметничке и спортске радионице, фестивале, позоришне представе, трибине, концерте, 
изложбе и друге културно-образовне програме, током сваког распуста поклони деци и 
младима интересантне програме и активности у својим атељеима и студијима. Радионице 
су намењене деци која свој распуст проводе у Београду учествујући у квалитетним и добро 
осмишљеним програмима. 
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ЗИМСКИ РАСПУСТ У ДЕЧЈЕМ КУЛТУРНОМ ЦЕНТРУ БЕОГРАД 
 
Бесплатне радионице током зимског распуста одржане су од 10. до 21. јануара 2022. у 
Дечјем културном центру Београд.  
 
Реализоване су 4 ликовне радионице („Линија - облик – боја'' и „Мртва природа - Цртање 
по посматрању'') које је водила мр Катарина Булајић Павловић, сликарка и ликовни 
педагог; 3 балетске радионице које је водила Драгана Станисављевић, балетски педагог; 2 
хорске радионице које је водила мр Невена Ивановић, диригент Хора ДКЦБ; 4 радионице 
примењене уметности које је водила Александра Грбовић, педагог Атељеа за примењену 
уметност ДКЦБ, 5 радионица анимираног филма које је водила Марија Милановић 
Лазаревски, редитељ анимираног филма; 2 драмске радионице које су водиле Тијана Кесић 
Стаменковић и Марија Благојевић, драмски педагози. 
 
Поред уметничких радионица, деца су током зимског распуста могла да учествују у 
едукативној еколошкој радионици „Београд – зимовник за птице'', коју су водиле Маријана 
Петровић, еколог, Млади истраживачи Београда и Весна Крњаић Митровић, уредник 
едукативних програма ДКЦБ, као и у едукативним радионицама реализованим у 
Библиотеци ДКЦБ. 
 
Бесплатне радионице за децу одржане су и током летњег распуста, а програм који се 
посебно издвојио као интересантан је „Еко сафари на Ратном острву“. У сарадњи са 
Младим истраживачима Београда и Градским зеленилом организована у јулу је 
организована истраживачка акција на Ратном острву – заштићеном природном добру на 
коме се гнезди 180 врста птица и где се налази мрестилиште риба Галијаш. Деца су имала 
прилике да се упознају са флором, фауном и историјом овог природног добра.                                  
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III  
СТАЛНЕ ГРУПЕ (СТУДИЈИ И АТЕЉЕИ) 

 
Часови у уметничким студијима и атељеима реализовали су се континуирано, у редовним 
терминима. 

 
• Атеље за примењену уметност 

Рад са децом и младима у Атељеу заснован је на формирању визуелне писмености. Деца се 
кроз игру и рад спонтано упознају са вајањем у глини, радом на грнчарском точку, 
сликањем земљаним бојама – енгобама и на тај начин поступно овладавају ликовним 
језиком. Атеље води Александра Грбовић. 

 
• Ликовни атеље 

Часови цртања и сликања намењени су деци и младима узраста од 5 до 18 година која 
показују склоност ка цртању и ликовном изражавању. Полазницима је омогућено да се 
спонтано и кроз игру опробају у разним ликовним техникама (оловка, угљен, перо, пастел, 
темпера, акрилик…). Посебна пажња је посвећена одабиру материјала за ликовно 
изражавање. Кроз непосредно експериментисање са материјалима, дете се формира путем 
игре, анализе, истраживања и промишљања. Циљ нам је да подстакнемо дечју стваралачку 
слободу. Неговањем креативности и ликовности полазника, деца кроз ликовно изражавање 
упознају свет око себе, увиђају детаље, вежбају концентрацију и развијају критичко 
мишљење. Индивидуалним приступом у раду свако дете се у оквиру својих могућности 
даље и потпуно развија. Ликовни атеље води мр Катарина Булајић Павловић, ликовни 
уметник. 
 

• Радионица стрипа и карикатуре 
Радионица стрипа и карикатуре усмерена је на децу од првог разреда основне школе до 
завршног разреда средње школе. До сада је кроз њу прошло преко 200 полазника, који су 
са успехом ушли у свет маште и хумора. Улазећи у свет стрипа и карикатуре, деца исказују 
аутентичну маштовитост и духовитост, неоптерећену наталоженим искуствима и 
предрасудама. Учећи технику цртања стрипа, она савладавају вештине неопходне за 
самостално стварање појединих делова заједничког стрипа или сопствене целине. 
Гледањем књига и каталога најбољих мајстора стрипа, деца уче како се сви међуљудски 
односи могу решавати толеранцијом и хумором. Радионицу стрипа и карикатуре води 
Милета Милорадовић, илустратор и карикатуриста. 
 

• Балетски студио и Балетска играоница 
Балетски студио Дечјег културног центра Београд, балетски студио са најдужом 
традицијом у Београду, усмерен је на децу и младе узраста од 3,5 до 18 година. 
Методологијом, насталом дугогодишњим радом са децом и младима, негује све видове 
уметничке игре: класичан балет, џез и савремену игру кроз садржаје примерене узрасту и 
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развојном стадијуму детета. Поштујући индивидуалност сваког детета развија се 
креативност, моторика и музикалност, као и тимски дух и самопоуздање. Балетски студио 
Дечјег културног центра Београд води Драгана Станисављевић, балетски педагог. 

 
• Спортска радионица ,,Спортић”  

Радионица је намењена деци узраста од 3 до 10 година. Реализује се два пута недељно по 
60 минута. Кроз забавне спортске активности и вежбе деца имају прилику да развију своје 
моторичке способности, координацију, гипкост, снагу и брзину. Радионицу води Урош 
Суботић, спортски тренер. 

 
• Студио глуме 

У раду овог студија учествују деца узраста од 6 до 18 година која кроз часове (који се 
одвијају два пута недељно по 90 минута) откривају и упознају себе и свет око себе. Кроз 
дикцијске вежбе и вежбе концентрације деца стичу самопоуздање, а помоћу 
импровизација развијају машту и креативност чији је крајњи резултат представа. Студио 
глуме воде Тијана Кесић Стаменковић и Марија Благојевић, глумице и драмски педагози. 

 
• Енглеска позоришна радионица – BELT Belgrade English Language Theatre 

У забавној атмосфери, полазници ове радионице савладавају вештине неопходне за 
стварање позоришне представе. Настава је на енглеском језику, па је неопходно основно 
знање енглеског језика. Часови, који се реализују два пута недељно по 90 минута, 
намењени су деци узраста од 9 до 15 година. Радионице воде др Paul Murray, редитељ и 
глумац и Јулија Ногић, сарадница у настави. 
 

• Хор ДКЦБ 
У Хору Дечјег културног центра Београд певају деца предшколског и основношколског 
узраста која у области певања показују посебну надареност, креативност и љубав према 
музици. Овај хор одликује добра вокална техника, чиста интонација, уједначена боја и пре 
свега музикалност младих извођача. Репертоар хора је разноврстан и обухвата разне 
музичке жанрове - од дечје, филмске, класичне, народне и староградске до духовне 
музике, како домаћих, тако и страних аутора. Настава се одржава 2 пута недељно по 60 
минута а води је мр дириговања Невена Ивановић.  

 
Многобројни наступи Хора Дечјег кутлурног центра Београд обележили су и ову годину – 
наступ на Божићној литургији у Храму Покрова Пресвете Богородице, Светосавски 
концерт у Крипти Храма Светог Саве, концерт ,,Дечје београдско пролеће” у оквиру 
манифестације ,,Дани Београда”, концерт „Мала школа бонтона - како се слуша концерт?'' 
у Задужбини Илије М. Коларца, концерт поводом Светског дана музике, концерти на 
међународном фестивалу у Херцег Новом и у Будви итд.  
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Један од најзначајних концерата одржаних у првој половини ове године је концерт „Десет 
композитора за десет свећица'', аутора и диригенткиње мр Невене Ивановић, одржаног 26. 
марта на Великој сцени „Донка Шпичек'' ДКЦБ, поводом обележавања јубилеја и прославе 
десет година постојања обновљеног Хора Дечјег културног центра Београд. На репертоару 
концерта биле су композиције десет аутора, дугогодишњих сарадника овог дечјег хора - 
Вера Миланковић, Миња Субота, Александар Вујић, Мирољуб Аранђеловић Расински, 
Милорад Маринковић, Невенка Лековић, Раде Радивојевић, Димитрије Големовић, 
Кристина Парезановић и Драшко Аџић. Поједини композитори, у функцији корепетитора 
за своје композиције, придружили су се хору на сцени. Поред великана музичке сцене и 
талентованих чланова дечјег хора, на концерту је наступио оркестар „Симфонијета 
младих'', који чине најбољи ученици београдских музичких школа са којима је Хор ДКЦБ 
током претходних година често делио музичку сцену, као и корепетитор Ивана Шљивић и 
гитариста Владета Симић.  
 
За ову прилику Дечји културни центар Београд је издао ЦД „10 композиција за 10 свећица'' 
и монографију, која кроз фотографије приказује рад Хора ДКЦБ у протеклих десет година. 
Издвајамо део „Рекли су о хору'' из монографије који илуструје значај постојања овог 
дечјег градског хора за културу, децу и друштво у целини: 
 
Миња Субота: 
 „Хор Дечјег културног центра Београд по моме мишљењу је један од најбољих дечјих 
хорова у Србији. Они су то заслужили сјајном интерпретацијом, беспрекорном 
интонацијом и богатим жанровским репертоаром. Ведрина и лакоћа са којом наступају 
осваја публику. Сарадња са овим хором и на сцени и у студију много ми је значила на 
мојим наступима и у стваралачком раду.''  
 
Љубиша Јовановић, ред. проф. ФМУ у Београду, диригент Дечије филхармоније, 
уметнички руководилац ансамбала Лола класик: 
„Дечије хорско певање у Србији има дуготрајну и богату традицију засновану, пре свега, 
на фантастичном вишедеценијском раду Милице Манојловић и Златана Вауде. Бојали смо 
се шта ће се десити након њиховог одласка у вечност. Чинило се да ће у укупној 
друштвеној кризи доћи до осипања аматерских и дечијих хорова. У великој мери то се и 
догодило. Ипак, појавили су се нови заљубљеници у хорски звук, спремни да заузму своје 
место на сцени, да анимирају децу и прошире естетику и традицију хорског певања. 
Свакако да је једна од најзначајнијих личности које су донеле нову свежину - Невена 
Ивановић. Врло брзо је етаблирала Дечији хор ДКЦБ у један од најактивнијих и 
најзначајнијих ансамбала. Дисциплина, заједништво у певању, раздраганост и одлична 
интонација одлике су овог младог ансамбла. Високи уметнички домети, професионализам 
у најпунијем смислу те речи, људски квалитети и дечија љубав и посвећеност говоре нам о 
потпуно оствареној мисији!''  
 



 45 

Милорад Маринковић, композитор и диригент: 
„За све године свог постојања, хор константно има успехе на домаћим и страним 
такмичењима, одржава велики број концерата сваке године, снима трајне аудио и видео 
снимке, учествује на догађајима од јавног значаја, те се може рећи слободно да се ради о 
ансамблу који има велики значај за културну сцену града Београда и шире и да представља 
сјајан пример како се негује квалитетан звук и проживљена интерпретација у овом 
медијуму.'' 
 
др Александра Паладин, музиколог и музички уредник Радио Београда 1: 
„Хор ДКЦБ је реномирани дечји хорски ансамбл, који у интерпретацијама прати актуелне 
трендове на светској хорској музичкој сцени. Распевани гласови, уједначена звучна боја, 
смисао за интерпретацију музике различитих жанрова, професионално понашање и уредан 
изглед на сцени, само су неке од особености овог хора, које је, са посебним смислом за рад 
са децом, обликовала диригенткиња Невена Ивановић.'' 
 
Протојереј-ставрофор Јовица Вићентијевић, старешина храма Покров Пресвете 
Богородице: 
„Анђеоски гласови Хора Дечјег културног центра Београд сваког Васкрса и Божића 
улепшају нам радост празника. Заједно са нашим Покровским хором и диригентицом 
Невенам Ивановић, Литургијско појање уз дечји хор се чини светлијим и узвишенијим.'' 
 

• Музичка играоница  
Настава, намењена деци узраста од 3 до 7 година, одржава се два пута недељно по 90 
минута и има за циљ подстицање деце на различите облике музичког изражавања, 
развијање основних компоненти музикалности, певање песама по слуху, неговање 
солистичког и групног музицирања и свирање на једноставним орфовим инструментима. 
Музичку играоницу води проф. Мирјана Миличић Прокић, дипломирани музички педагог. 

 
У оквиру часова Музичке играонице од 90 минута у континуитету деца активно уче и 
основе енглеског језика у трајању часа од 30 минута кроз едукативне игре, сонгове, 
бројалице и употребу једноставне комуникације на енглеском језику. Наставу за енглески 
језик држи спољни сарадник, дипломирани филолог са дугогодишњим искуством рада са 
најмлађим узрастом проф. Јелена Иванишевић. 
 

• Вокална група „Нађи своју звезду“ 
Вокална група „Нађи своју звезду“ у Дечјем културном центру Београд, окупља 
талентовану децу узраста од 6 до 16 година. Акценат у раду је на вокалној техници, на 
оспособљавању за солистичко певање и пратећих вокала за рад у музичком студију. 
Настава се одржава два пута недељно по 45 минута и води је Снежана Деспотовић, 
диригент и музички педагог. 
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  IV   
МАНИФЕСТАЦИЈЕ И ФЕСТИВАЛИ 

 
• СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР 
Фестивал деце и младих из региона, дијаспоре и Србије 
 

Фестивал деце и младих из региона, дијаспоре и Србије „СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР“, 
четврти по реду, одржан је од 26. до 29. маја у Београду. „Свесрпски дечји сабор” је 
традиционална манифестација коју организује Градска управа града Београда – Дечји 
културни центар Београд, уз подршку Управе за сарадњу с дијаспором и Србима у региону 
Министарства спољних послова Републике Србије, под покровитељством председника 
Србије Александра Вучића. Том приликом у Србију долазе деца и млади из расејања 
желећи да упознају своју земљу порекла и њене културне тековине. Боравећи у домовима 
својих вршњака из Београда, деца и млади упознају Србију, српску историју и културу 
кроз богат културно-уметнички програм, осмишљен од стране Дечјег културног центра 
Београд. 
 
Са жељом да се негује осећање припадности земљи порекла, национални идентитет и 
српски језик, манифестација је окупила децу из расејања у Београду и повезала их са 
њиховим вршњацима из Београда, у чијим су породицама боравили. Домаћини 
манифестације били су ученици ОШ „Старина Новак“.  
 
На манифестацији су учествовала деца из четири земље региона и дијаспоре: чланови 
Немачко-српског друштва из Франкфурта на Мајни (Немачка), ученици Теоретске 
гимназије „Доситеј Обрадовић“ из Темишвара (Румунија), чланови Вуковарског певачког 
друштва „Јаворчићи“ (Хрватска) и АКУД КОЛО – Ћириландија из Копра (Словенија). 
 
Учесници манифестације наступали су на свечаном концерту у Дечјем културном центру 
Београд, у петак 27. маја, од 12 часова, који је отворио в.д. директора Управе за сарадњу с 
дијаспором и Србима у региону Министарства спољних послова, Арно Гујон. 
 
Деца из дијаспоре имала су прилику да упознају Београд и посете Палату Србија на 
пријему код проф. др Дарије Кисић Тепавчевић, министарке за рад, запошљавање, борачка 
и социјална питања, потом Народну скупштину Републике Србије, Храм Светог Саве и 
Музеј Николе Тесле. Подршку манифестацији дала је и Туристичка организација Београда, 
која је припремила пригодне поклоне за децу. 
 
Информације о манифестацији „Свесрпски дечји сабор'' пласиране су у штампаним и 
електронским медијима. Медијских објава било је укупно 65, од чега је у штампаним 
медијима било 9, у електронским (ТВ и радио) 24 и на порталима 32.  
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Илустрована Политика, мај 2022. 

 
 
 

• ДЕЧЈЕ БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ – Музички фестивал 

ДАНИ БЕОГРАДА 2022 – „Београду, с љубављу'' 
Недеља, 17. април, 11.00 

Трг републике 
 
Дечји културни центар Београд, под покровитељством Градске управе града Београда, 
сваког априла реализује музички фестивал ДЕЧЈЕ БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ, окупљајући 
најбоље композиторе, аранжере, певаче, песнике и глумце. Чувени дечји фестивал ове 
године одржао се у недељу, 17. априла, у 11 часова, на Тргу републике у оквиру 
манифестације ДАНИ БЕОГРАДА 2022. 
 
„Београду, с љубављу!'', како је гласио овогодишњи слоган манифестације Дани Београда, 
певали су солисти Тијана Дапчевић, Леонтина, Нигор, Зое Кида, Мари Мари и дечји 
хорови - Хор Дечјег културног центра Београд и Хор „Чаролија''. Они су на овогодишњем 
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концерту „Дечје београдско пролеће'' извели песме о Београду легендарног Александра 
Аце Кораћа, Војислава Вокија Костића, Миховила Логара, Радослава Граића и др.  
Уредник фестивала је Леонтина Вукомановић. 
 
 

• ДЕМУС 2022 - ДЕЧЈЕ МУЗИЧКЕ СВЕЧАНОСТИ  
Градско такмичење музичких секција основних школа Београда  

 
Педесет други по реду ДЕМУС - Дечје музичке свечаности почеле су такмичењем „Златна 
сирена'' у Великој сали „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд. Дечје музичке 
свечаности, као једине у нашем граду које афирмишу рад музичких секција основних 
школа Београда, традиционално организује Дечји културни центар Београд, у сарадњи са 
школама и организацијом „Пријатељи деце Београда''. Покровитељ манифестације је Град 
Београд – Секретаријат за културу. 
 
Програм Дечјих музичких свечаности обухвата школско, општинско и градско такмичење, 
на којем учествује више хиљада деце као солисти, мали вокални састави-дуети, терцети, 
квартети, вокалне групе певача, хорови, мали инструментални састави и оркестри. 
Tакмичење прати и оцењује стручни жири у саставу наших еминентних професора музике. 
Ово традиционално такмичење окупља велики број даровите и музикалне деце, ученика 
основних школа, у циљу неговања и извођења дечјих песама за соло глас - a cappella и уз 
пратњу клавира. Координатор и музички уредник је Мирјана Миличић Прокић. 
 
У марту и априлу одржано је шест сусрета на којима су се такмичила деца у певању и 
музицирању, док је ревија победника такмичења у свим категоријама и жанровима 
одржана 10. маја, када су победницима уручене дипломе на Великој сцени „Донка 
Шпичек'' у Дечјем културном центру Београд. Улаз на све концерте био је слободан. 
 

• ФЕДЕХО – XI Фестивал хорова деце и младих  
 
Републички Фестивал хорова деце и младих ФЕДЕХО одржан је 12. и 13. маја, од 17 до 19 
часова, на Великој сцени „Донка Шпичек'' у Дечјем културном центру Београд, док је у 
суботу, 14. маја од 10 часова, изведен ревијални концерт и проглашење победника 
фестивала у свим жанровима. Улаз на фестивал био је слободан. 
 
Овогодишњи ФЕДЕХО окупио је шеснаест хорова из целе Србије - Јагодине, Краљева, 
Прокупља, Зрењанина, Врања, Параћина, Бечеја, Јајинаца, Панчева, Пожаревца, 
Обреновца, Сопота, Куле и Београда. Такмичење је пратио стручни жири - Вера Царина, 
Кристина Вишић Парезановић и Александар Секулић. 
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Најбољи хор, по мишљењу стручног жирија, учествоваће на овогодишњој  Међународној 
манифестацији деце Европе „Радост Европе”. Поред награде за најбољи хор, додељене су 
и специјалне награде за сценски наступ, најбоље изведену композицију и најбољег 
диригента. Жири публике, који су чинили ученици из неколико београдских школа, 
доделили су Награду публике.  
 
Прилику да учествују на фестивалу имали су сви дечији хорови из Србије и региона. 
Фестивал окупља хорове основних и средњих школа, музичких основних и средњих 
школа, као и црквене хорове и хорове при државним и приватним институцијама. 
Учесници фестивала имали су прилику да уз забаву и упознавање са својим вршњацима 
једни другима презентују свој рад, упореде музичка достигнућа и покажу се у музичком 
жанру у ком су најбољи. Циљ фестивала је афирмисање дечје хорске музике, сценског 
музичког извођења и популарисање хорске музике као део нашег културног наслеђа. 
Уредница фестивала је мр дириговања Невена Ивановић, диригент Хора ДКЦБ. 
 

• ПЛЕСНИ СУСРЕТИ - Фестивал дечјег плесног стваралаштва 
  

У недељу, 20. марта, по дванаести пут, одржан је фестивал дечјег плесног стваралаштва 
„Плесни сусрети“. Публика је била у прилици да ужива у кореографијама класичног и џез 
балета, као и модерне и савремене уметничке игре, у извођењу деце узраста од 5 до 18 
година. На два концерта, са почетком у 11.00 и 14.30 часова, свој педагошки и 
кореографски рад представили су кореографи двадесет балетских и плесних студија и 
школа са територије града Београда, као и домаћини сусрета - Балестки студио Дечјег 
културног центра Београд. 

Плесни сусрети оснивани су 2015. године са идејом да се афирмише дечје плесно 
стваралаштво и подржи рад плесних педагога који се баве децом узраста од 5 до 18 година. 
Одржавају се два пута годишње. Педагози и кореографи имају прилику да у 
професионалним условима представе свој рад, а деца да развијају своје извођачко умеће. 
Манифестација има за циљ да скрене пажњу јавности на изузетан значај оваквих 
активности за детињство и развој личних и креативних потенцијала деце. Сусрети су 
прилика за повезивање и размену искустава, као и за додатно професионално усавршавање 
када се организују пратеће плесне радионице. Сваки циклус Плесних сусрета окупи око 
1000 деце.Уредник фестивала је Ивана Табори Обрадовић. 

 
• КИДИКЕМ - VII Национални фестивал дечјег видео клипа 

  
Дечји културни центар Београд по седми пут организовао је конкурс за Фестивал дечјег 
видео клипа КИДИКЕМ. Овогодишњи фестивал имао је тему ИЗВАН ГРАНИЦА. На 
конкурсу су могла да учествују деца и млади узраста од 9 до 16 година, са својим 
ауторским филмовима кратке форме (видео клиповима), у трајању до три минута.  
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Фестивал КИДИКЕМ – додела награда и пројекција селектованих и награђених ауторских 
филмова - одржан је 5. марта 2022. године, у Малој сали Дечјег културног центра Београд. 
Филмове је оцењивао стручни жири, али је у обзир био узет и број прегледа филма на 
Youtube каналу ДКЦБ. Жири фестивала је уручио Гран-при фестивала – ЗЛАТНИ КАДАР 
и Најгледанији видео клип на Youtube каналу ДКЦБ као и пет Специјалних признања –
диплома.  
 
Циљ фестивала је да се код деце кроз уметничку праксу покрене хумана и креативна 
страна у примени технологије. Стварајући кратке форме видео записа, деци се пружа 
прилика да изразе своје мишљење на задату тему. Уредник фестивала је Марија 
Милановић Лазаревски. 
 

• ГЛУМИЈАДА - VII Међународни фестивал дечје драмске игре  
Представе, радионице, пројекција филма „Лето када сам научила да летим'' 

 
Седми по реду Међународни фестивал дечије драмске игре „ГЛУМИЈАДА'' одржан је од 7. 
до 9. маја, у Дечјем културном центру Београд, у сарадњи са Удружењем грађана „Моја 
сцена''. Фестивал су отворили гости из Словеније и Пољске - Ана Ромих, балерина, 
кореограф и балетски педагог плесне групе „Куленијум'' из Љубљане и Гжегорж 
Шерпутовски, глумац, редитељ и професор глуме на Националној драмској академији у 
Варшави.  
 
Глумијада 2022 представила је дванаест школа глуме из Србије и региона чији су 
полазници извели представе „Пепељуга у земљи чуда“, „Циркус“, „Like, hate, subscribe”, 
„Господар мува“, „Алибаба и разбојници“, „Буђење“ и друге. Први дан фестивала био је 
резервисан за драмске представе и радионице позоришне импровизације, које су водили 
истакнути уметници и драмски и плесни педагози из Словеније и Пољске, стручни 
сарадници пројекта међународне сарадње МЛАДО ПОЗОРИШТЕ У ПОКРЕТУ (Young 
Theatre on the move), подржаног од стране фонда Креативна Европа и Министарства 
културе и информисања Републике Србије. Радионице су за тему имали пројектну 
методологију ИМПРО ПОКРЕТ. 
 
Другог дана фестивала, поред представа које су деца играла за своје вршњаке, публика је 
имала прилику да погледа филм „Лето када сам научила да летим“, редитеља Радивоја 
Андрића и да учествује на радионицама које су водили глумице Олга Одановић и Клара 
Хрвановић (,,Филмска глума''), редитељ Радивоје Андрић (,,Стварање сценарија и режија'') 
и продуценти овог филма Маја Поповић и Милан Стојановић (,,Како настаје филм, од 
идеје до премијере''). Улаз на све програме и радионице био је слободан. 
 



 51 

ГЛУМИЈАДА је међународни фестивал ревијалног карактера на коме се представљају 
школе глуме за децу од 5 до 19 година из Србије и региона. Програм фестивала усмерен је 
на развијање креативног размишљања и интересовања за позориште и књижевност код 
деце и младих. Уредник фестивала је Тијана Кесић Стаменковић. 
 

• ДАН ТРАДИЦИЈЕ – Фестивал народне историје, ношње, игре и песме 
 
На Дан српског јединства, слободе и националне заставе, 15. септембра, одржана је друга 
по реду манифестација „Дан традиције'', у организацији Дечјег културног центра Београд, 
ГО Стари град и Удружења кореографа народних игара Србије, а под покровитељством 
председника Србије Александра Вучића.  
 
„Дан традиције'' осмишљен је да подстакне комуникацију предака и потомака, 
осликавајући  прошлост у данашњици. Одевни симболи, национални детаљи и обележја, 
народна ношња, витешко наслеђе, историјски догађаји, јубилеји, обичаји, народно 
стваралаштво, песма, игра, национална кухиња и стари занати на овај начин постају 
инспирација савременим генерацијама. 
 
На овогодишњем централном догађају манифестације учествовало је преко хиљаду деце и 
младих из целе Србије, која су у свечаном дефилеу прошетала Кнез Михаиловом улицом у 
народној ношњи и представила се традиционалном народном игром и песмом на концерту 
одржаном на великој сцени постављеној на углу Кнез Михаилове и Рајићеве улице. 
 
Свечани програм почео је химном „Боже правде'' у извођењу Хора Дечјег културног центра 
Београд, а манифестацију је отворила Весна Видовић, заменица градоначелника Београда, 
пожелевши добродошлицу најлепшој разиграној поворци и деци из целе Србије. Поред 
дечјих хорова, вокалних група и ансамбала културно-уметничких друштава (Хор ДКЦБ, 
Балетска школа „Лујо Давичо'', Уметнички центар Талија, КУД „Шумадија 05'', КУД 
„Димитрије Туцовић'', КУД „Младост'', КУД „Лира'', Певачка група АД Нови Београд, КУД 
Футог, КУД „Батајница'', КУД „Бранко Радичевић'', ОШ „Радојка Лакић'', ОМШ „Невена 
Поповић'') на концерту су певали Ивана Петерс, Пеђолино, Мари Мари, Драгица 
Радосављевић и Вокална радионица „Бистрик'' Биље Крстић. Манифестацији је 
присуствовала и Наташа Михаиловић, секретарка за културу Градске управе града 
Београда. 
 
Током програма уручене су и награде најуспешнијим учесницима наградног ликовног, 
литерарног и видео конкурса „СРБИЈА, ДОЖИВИ!'' организованог за децу и младе од 5 до 
14 година из Србије, у сарадњи са Туристичком организацијом Србије и Туристичком 
организацијом Београда. Деца и њихове породице добила су вредне награде - путовање на 
Златибор и вожњу Голд гондолом, боравак у хотелу Краљеви Чардаци на Копаонику и 
боравак у Етно селу Сунчана река – Бања Ковиљача. Програм су водили Леонтина 
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Вукомановић и Горан Јоксић, у улози српског домаћина. Поред наградног конкурса, 
организатори манифестације припремили су изложбу дечијих ликовних радова 
предшколаца из ПУ „Дечји дани'' у Градској општини Стари град. Уредник манифестације 
је Ивана Теодоровић Стојановић. 
 

 I награда: Дина Грегорић, 14 година, Београд 
 

  
II награда Лена Бабчањи, Суботица         II награда Марија Јеврић, Београд 
 
Манифестација „Дан традиције'' медијски је изузетно добро испраћена. Укупно је било 64 
медијске објаве, од чега је 18 телевизијских прилога, 6 радијских, 13 штампаних и 27 
објава на порталима. Поред тога, у периоду од 1. до 15. септембра емитован је промотивни 
спот 3 пута дневно на ТВ Студију Б (укупно 45 пута).  
 
Телевизијски прилози емитовани су на РТС 1 (Јутарњи програм, Дневник 1, Шареница), 
РТС 2, РТС Сателит, Прва ТВ (150 минута, Пинк ТВ (Ново јутро), К1 (Уранак, Тачно у 19), 
Студио Б (Београде, добро јутро), ТВ Вести (Вести), Happy TV (Добро јутро Србијо), ТВ 
Храм (Вести), РТВ 1 (Разгледнице), ТВ Корени (Нови снови). Гостовања и објаве у 
радијским емисијама биле су на Радио Београду (Из другог угла, Поштована децо), Naxi 
радио, Топ ФМ (Вести), Радио Словољубве. Објаве о манифестацији у штампаним 
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медијима могле су се прочитати у листу Политика, Политикин забавник, Илустрована 
Политика, Вечерње новости, Информер, Ало!, М Новина. 
 
 

• 53. МЕЂУНАРОДНИ СУСРЕТ ДЕЦЕ ЕВРОПЕ – РАДОСТ ЕВРОПЕ 

Традиционални Међународни сусрет деце Европе „Радост Европе” одржан је од 1. до 5. 
октобра у Београду, у организацији Дечјег културног центра Београд, под 
покровитељством Градске управе града Београда.  

У манифестацији „Радост Европе“ учествовала су деца из тринаест земаља: Албаније, 
Босне и Херцеговине, Бугарске, Литваније, Мађарске, Немачке, Норвешке, Пољске, 
Северне Македоније, Словеније, Словачке, Србије и Црне Горе.  

У реализацију манифестације укључило се девет основних школа и то: ОШ „Старина 
Новак“, ОШ „Краљ Петар II“, ОШ „Бранислав Нушић“, ОШ „Свети Сава“, ОШ „Љуба 
Ненадовић“, ОШ „Иво Андрић“, ОШ „Бранко Радичевић“, ОШ „Лаза Костић“, ОШ „Ђура 
Јакшић“ и Дечји културн центар Београд, чији су полазници били домаћини групи из 
Норвешке. У питању је била узвратна посета након гостовања чланица Балетског студија 
ДКЦБ на фестивалу Винк у Улефосу, где је домаћин и организатор фестивала била 
уметничка школа Номе Културсколе. 

Манифестација је одржана уживо након две године он-лајн издања због пандемије у 
глобално веома безбедносно изазовном периоду, па је било потребно уложити много више 
труда и времена, како би деца Европе упркос свему допутовала у Београд. У 
манифестацији је учествовало и 10 дечјих ансамбала и представника Србије из Београда, 
Лазаревца, Зрењанина, Панчева, и Врања. 

Припрема манифестације трајала је 9 месеци. У фебруару 2022. године расписан је 
конкурс за учешће представника европских земаља на манифестацији „Радост Европе“. 
Отворени позив за пријављивање група упућен је преко Министарства спољних послова 
Републике Србије, директно групама, као и преко дигиталних средстава оглашавања.  

У јуну 2022. године расписан је IV литерарни конкурс „Радост Европе“. Инспирисан 
Речником пријатељства“ који је написао Душко Радовић. Тема конкурса „Љубав је …“ 
послужила је као подстрек за предшколце и основце да дају своје кратке одговоре, изреке, 
загонетке и пословице, које ће имати максимално 20 речи и којима ће одговорити на задату 
тему. Конкурс је трајао до 1. септембра 2022. године. Уредница конкурса била је Весна 
Крњаић Митровић, а председник жирија био је чувени дечји писац  Слободан Станишић. 
Одабрани радови објављени су у онлајн збирци дечијих изрека на сајту Дечјег културниг 
центра Београд. 
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У септембру, у оквиру програма Међународни клуб пријатељства, на Тргу републике 
организован је програм за децу и младе поводом Европског дана језика. Програм је 
реализован под покровитељством  EUNIC Cluster, Савета Европе, Делегације Европске 
уније у Београду и Градске управе града Београда. Овај празник се прославља у свим 
земљама Европе од 2001. године на иницијативу Савета Европе у сарадњи са  Европском 
комисијом. На штанду Дечјег културног центра Београд, који деценијама организује 
Међународни сусрет деце Европе „Радост Европе” и програм „Међународни клуб 
пријатељства”, организована је интерактивна поставка „Цртице, бојице и реченице”, са 
циљем упознавања деце са  „Речником  пријатељства” – језиком РАДОСТИ ЕВРОПЕ. Ове 
забавне активације биле су погодне за вежбање пажње, меморије, логике и моторике. 
Сликовни пиктограми „Речника пријатељства” послужили су као база заигравања, а 
погађалице, питалице, осмосмерке, проналажење најдуже речи од понуђених слова, 
писање на даљину, скривено писање, обрнуто писање су само неке од језичких игрица у 
којима су посетиоци могли да се опробају.  

Од 2. до 5. октобра, деца узраста од 7 до 14 година представила су се на „Радости Европе'' 
кроз музику, плес, сликарство и свеукупно дечје стваралаштво. Дружење је почело на 
карневалу у центру града и свечаном отварању манифестације на Калемегдану и наставило 
се на Међународном ликовном конкурсу и концертима „Сусрети пријатељства“ у Дечјем 
културном центру Београд, Гала концерту у МТС Дворани, на еколошкој акцији „Дрво 
другарства“ и спортско-рекреативном програму на Ушћу. Првог дана децу Европе 
поздравили су на пријему у Палати Србије Дарија Кисић, министарка за рад, 
запошљавање, борачка и социјална питања и Вања Удовичић, министар омладине  и 
спорта. Након пријема, одржан је свечани дефиле од Трга републике до Калемегданa свих 
учесника манифестације и ученика београдских основних школа. Поворку је предводио 
дувачки оркестар МШ „Јосиф Маринковић“ из Зрењанина, мажореткиње Панчева, као и 
артисти на штулама, а следили су их дечији представници европских земаља и 
представници Србије - хор МШ „Стеван Мокрањац“ из Врања, победници такмичења 
ФЕДЕХО, ритмичарке из клуба „Ритам“ и Уметнички центар Талија. Дружење одраслих 
представника гостујућих група и наставника београдских основних школа наставило су уз 
традиционална јела, које је спремао тим Дечјег културног центра Београд у КЦ „Град“. 
Србију су на гала концерту у МТС Дворани, који је емитован уживо на 2. програму РТС-а, 
представљали чланови хип-хоп групе „Колус“ из Лазаревца.  

Представници гостујућих европских држава и Србије, заједно са својим домаћинима 
посадили су саднице копривића у Парку Ушће захваљујући подршци ЈКП „Зеленило-
Београд“, које већ трећи пут донира саднице за акцију „Дрво другарства“. Стабла су у име 
својих земаља посадила деца Албаније, Босне и Херцеговине, Бугарске, Црне Горе, 
Литваније, Мађарске, Македоније, Немачке, Норвешке, Пољске, Словеније и деца 
домаћини из Србије. Након садње деца су уживала у спортско-рекреативном програму. 
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У свим сегментима манифестације учествовала су деца из гостујућих група и њихови 
домаћини из основних школа. Важно је нагласити да у свесрдној подршци породица деце 
домаћина београдских основних школа, које су угостиле децу из гостујућих група, лежи 
суштина манифестације и да без ове подршке реализација Mеђународних сусрета деце 
Европе не би била могућа. Суштина манифестације лежи управо у развијању 
међународних веза и пријатељстава, интеркултуралности, упознавању нових култура у 
непосредном контакту и подстицању дечјег стваралаштва. 

Овогодишњи Међународни сусрет деце Европе „Радост Европе“ био је посвећен 
стогодишњици рођења Душка Радовића, jeднoг од најзначајнијих српских књижевних 
стваралаца, аутора, новинара и уредника. Душко Радовић, својим рукописом обележио је 
манифестацију „Радост Европе“ од самог настанка. Тако су његови чувени стихови „Све 
што расте, хтело би да расте“ постали саставни део химне Међународног сусрета деце 
Европе и знак препознавања генерација које су уз њу одрастале. Душко Радовић сачинио је 
и „Речник пријатељства” поводом одржавања првог Сусрета деце Европе изабравши 
петнаест „најлепших” речи које повезују сву децу Европе и света: дете, хлеб, игра, књига, 
љубав, мајка, мир, отац, песма, пријатељ, птица, радост, слобода, сунце и Европа. За мото 
Сусрета деце Европе 2022. године одабрани су стихови Душка Радовића „ЗАМИСЛИТЕ, 
ДЕЦО...“ са жељом да се деца и гостујуће групе присете овог значајног ствараоца, истраже 
његово дело и инсирисани њиме или мотом овогодишњег сусрета представе своје 
стваралаштво и свет из маште на манифестацији „Радост Европе“. 

Током пет дана трајања манифестације у Београду, дневно је учествовало око 400 - 600 
деце - гостију и деце-домаћина, као и око 50 волонтера и 12 преводилаца. Свечано 
отварање 53. Међународног сусрета деце Европе „Радост Европе’’, Отварање изложбе 24. 
Међународног ликовног конкурса „Радост Европе’’, два концерта „Сусрети пријатељства'' 
у Дечјем културном центру Београд и Гала концерт у МТС Дворани видело је неколико 
хиљада грађана. 

Видљивост 53. Међународног сусрета деце Европе „Радост Европе'' у медијском простору 
и стручној јавности постигнута је кроз осмишљену и у потпуности реализовану 
комуникациону стратегију. У периоду од 15.9. до 10.10. било је укупно 113 објава у 
медијима, од чега је телевизијских и радијских прилога било 37, штампаних објава 18 и 
обајава на порталима 58. Највише телевизијских прилога о манифестацији било је на РТС-
у (укупно 9)  – у Јутарњем програму, Дневнику (Јутарњем дневнику, Дневнику 1 и 
Дневнику 2), Београдској хроници, али и на свим другим телевизијским каналима – 
Телевизија Прва, Н1 ТВ, Нова С, ТВ Пинку, Хепи телевизији, ТВ Студију Б, ТВ 
Коперникусу, ТВ Коренима, ТВ Храму, ТВ Мосту и другим. У штампаним медијима 
највише текстова изашло је у Политици, Данасу, Вечерњим новостима, Блиц жени, 
Политикином забавнику, Информеру, Ало! новинама, Илустрованој Политици, Народним 
новинама и др. 
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Поред наведених објава у медијима, реализованих у складу са ПР планом, постигнута су и 
медијска спонзорства са следећим медијским кућама: РТС, Студио Б и Политикин 
забавник. У оквиру медијског спонзорства емитована је специјална емисија – пренос гала 
концерта „Радост Европе 2022'' на РТС 2, емитован промотивни спот на РТС 1, РТС 2 и 
Студију Б и штампан је оглас у Политикином забавнику.  

XXIV МЕЂУНАРОДНИ ЛИКОВНИ КОНКУРС „РАДОСТ ЕВРОПЕ“ 

Најмлађи сегмент манифестације, Међународни ликовни конкурс, је једини такмичарског 
карактера, који од свог оснивања (1998) прераста границе Европе и у раскошној палети 
разноврсних ликовних техника окупља децу света, узраста од 4 до 18 година. Стручни 
жири у саставу др ум. Невена Поповић, доцент на Факултету уметности Звечан - Косовска 
Митровица Универзитета у Приштини;  Драган Јајић, академски графичар, ликовни 
педагог и стручни сарадник за ликовно васпитање у предшколској установи „Радосно 
детињство“, Нови Сад; Зоран Станаревић, ликовни педагог у основној школи „Јефимија" у 
Обреновцу, доделио је награде и похвале у пет старосних категорија. 

На адресу Дечјег културног центра Београд, ове године стигло је преко 2000 радова и то из 
градова широм Србије, као и из: Аустрије, Бугарске, Белорусије, Босне и Херцеговине, 
Црне Горе, Кине, Чешке, Француске, Грчке, Хрватске, Индије, Летоније, Литваније, 
Немачке, Пољске, Румуније, Северне Македоније, Русије, Сингапура, Словеније, Словачке 
и Турске. 

Сви селектовани радови остали су у власништву Ликовне редакције Дечјег културног 
центра Београд и на располагању су свима које занима аутентично дечје ликовно 
стваралаштво, у едукативне и истраживачке сврхе. Стручно жирирани радови 
традиционално су нашли своје место и на пригодној поштанској марки „Радост Европе”. 
Поштанска марка, осим што је средство плаћања поштанских услуга, истовремено 
представља један од најпрепознатљивијих симбола националне културе. Овогодишњи 
избор радова за марку, вињету и коверат је у знаку чудотоворне снаге маште која има моћ 
да обоји тамну страну стварности и да отвори небројено много разних могућности које се 
нуде деци и младима у креативној доколици.  

Мотив на марки је рад Небојше Јовчића (11 година, Београд, Србија). Аутори радова на 
вињетама су: Ема Хрицова (8 година, Словачка), Ивана Шпановић (6 година, Сремска 
Митровица, Србија), Тијана Добрашиновић (11 година, Обреновац, Србија), Кира Чочијева 
(9 година, Владикавказ, Русија), Јулија Стајнова ( 9 година, Стара Тура, Словачка), Стефан 
Крстевски (13 година, Битољ, С. Македонија) и Лаура Грулова (8 година, Михаловце, 
Словачка). Аутор цртежа на коверти је: Фо Ји Чинг Стефани (7 година, Хонконг). Стручна 
сарадња: Лидија Сеничар, уредник ликовног конкурса, Дечји културни центар Београд.  
Графичка обрада марке: Јакша Влаховић, академски графичар.  
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Сви награђени радови нашли су се на изложби у Галерији Дечјег културног центра 
Београд, на свечаном отварању 1. октобра у 12 часова када су присутнима уручене и 
награде. Гости на изложби били су учесници из Словачке. Изложба је била отворена до 25. 
октобра.  

• СВЕТСКИ ДАН ДЕТЕТА – СВИ СУ СНОВИ ЈЕДНАКО ВАЖНИ 

У сусрет Светском дану детета, који се традиционално обележава сваког 20. новембра, у 
просторијама Дечјег културног центра Београд, у Таковској 8, тога дана од 11 часова 
уприличен је програм ,,Сви су снови једнако важни’’. 

Манифестација је отворена панелом на тему инклузије, здравља и међусобног разумевања, 
будући да је акценат овогодишњег Дана детета стављен на децу која имају здравствене 
проблеме.  

На панелу су учествовали: 

Дарија Кисић, министарка за бригу о породици и демографију; 

Сања Радојевић Шкодрић, директорка Републичког фонда за здравствено осигурање; 

Оливера Јововић, председица удружења НОРБС и мајка детета оболелог од СМА 

Луција Смиљанић, руководилац вртића за децу са посебним потребама Венчић; 

Нина Милић, школски парламент Треће београдске гимназије 

Након панела уследио је забавно-музички програм, а публика је уживала уз Хор Дечјег 
културног центра Београд, Хор ,,Чаролија’’, Ивану Петерс, Зое Кида, Леонтину 
Вукомановић, као и уз трикове и жонглерске вештине мађионичара Филипина. 

Током трајања манифестације организоване су креативне ликовне радионице за најмлађе, 
док је педијатар и пријатељи из Удружења Родитељ одговарао на питања одраслих. 

• ФЕДЕМУС  - 27. Републички фестивал дечјег музичког стваралаштва „Деца 
композитори“                             

Поводом завршнице 27. Републичког фестивала дечјег музичког стваралаштва „Деца 
композитори“  - ФЕДЕМУС 2022 одржан је концерт „Мој свет'' у петак, 21. октобра, у 17 
часова, у пуној сали „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд. Фестивал дечјег 
музичког стваралаштва ФЕДЕМУС – „Деца композитори'', прописан наставним планом и 
програмом у настави музичке културе Министарства просвете и технолошког развоја 
Републике Србије, једини је фестивал на коме деца, узраста од 7 до 15 година, учествују 
као композитори, текстописци и извођачи. 
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На овогодишњем концерту учествовали су победници фестивала - деца композитори и 
кантаутори из целе Србије - Београда, Новог Сада, Крагујевца, Краљева, Вранеша, 
Врњачке Бањe, Сремске Митровице, Сомбора, Темерина, Трстеника, Аранђеловца, 
Неготина и Вршца. Концерт су увеличали чланови Балетског студија Дечјег културног 
центра Београд и Балетске школе „Лујо Давичо''. 

 
На овогодишњи конкурс, који је трајао од 15. јануара до 10. марта, стигло је више стотина 
композиција из преко 35 места Србије, које су групно или појединачно компоновала деца 
основних школа на своје или текстове својих вршњака. Стручни жири је одабрао најбоље 
композиције које се налазе на новом ЦД диску,,Мој свет'', у издању Дечјег културног 
центра Београд. 

 
Покровитељи фестивала су Министарство просвете, науке и технолошког развоја и 
Министарство културе и информисања Републике Србије. Координатор и музички 
уредник Фестивала је Мирјана Миличић Прокић.  
 

• ФЕСТИВАЛ „МИЊА СУБОТА'' 

На великој сцени „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд у новембру је одржан 
први Фестивал „Миња Субота“, за децу – вокалне солисте из Србије и дијаспоре 
организован у сарадњи са Фондацијом „Миња Субота''.  

Намењен деци – вокалним солистима, фестивал је осмишљен са идејом да се сачува 
драгоцено музичко наслеђе које је Миња Субота оставио деци. На конкурс за учешће на 
фестивалу пријавило се преко сто деце из Србије и дијаспоре, узраста од пет до четрнаест 
година, од којих је седамнаест освојило сто поена приликом жирирања стручне комисије.  

 

Победници из Херцег Новог, Ниша, Новог Сада, Ћуприје, Смедерева, Шапца, Коцељева и 
Београда приказали су своје умеће на великој сцени Дечјег културног центра Београд, коју 
су овога пута имали прилику да деле са Тијаном Дапчевић, Иваном Петерс, Предрагом 
Вуковићем Пеђолином, Леонтином Вукомановић, Хором Дечјег културног центра Београд 
и Хором „Чаролија''. Програм су увеличали песници Љубивоје Ршумовић, Тоде Николетић 
и Слободан Станишић, који су се са Мињом Суботом деценијама дружили и заједно 
стварали за децу. Уредник фестивала је Леонтина Вукомановић. 
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• ФЕСТИВАЛ МЛАДИХ КОРЕОГРАФА „ИСКОРАК'' 

На Великој сцени „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд вечерас је одржан 
Фестивал младих кореографа „Искорак'', на којем су се својим ауторским кореографијама 
представили млади уметници, узраста од 14 до 19 година.  

„Тема овогодишњег, другог по реду фестивала, који организује Дечји културни центар 
Београд уз подршку Удружења балетских уметника Србије, била је ДЕЛА ПЛЕШУ. 
Учесници, инспирисани делима визуелне и литерарне уметности, створили су своје 
кореографске минијатуре на основу одабраног уметничког дела и показали свој таленат 
храброст и изузетан ниво кореографске зрелости.'' – истакла је Ивана Табори Обрадовић, 
уредница фестивала. 

Награду за највећи кореографски искорак добиле су ученице Балетске школе „Лујо 
Давичо'' Диплома за најоригиналнију кореографску идеју припала је ученици Балетске 
школе из Новог Сада. Поред ученика београдске и новосадске балетске школе, у програму 
су учествовали млади кореографи из студија Dance Factory, Inspire Dance Concept и Tim. 

Учеснике другог Фестивала младих кореографа средњошколског узраста оцењивао је 
стручни жири - Смиљана Стокић, балерина, извршна директорка Балета Народног 
позоришта у Београду, чланица председништва Удружења балетских уметника Србије и 
координаторка Фестивала кореографских минијатура; Драгана Станисављевић, 
кореографкиња, вишеструко награђивана на Фестивалy кореографских минијатура, 
педагог Балетског студија Дечјег културног центра Београд и Марина Аранитовић, 
кореограф, добитница награде ОХРАБРЕЊЕ на Фестивалу кореографских минијатура 
2021. године. Поред стручног жирија, награде је доделио и жири младих – узраста од 14 до 
18 година.                

 

V 
МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА 

 
• “YOUNG THEATRE ON THE MOVE  

Словенија, Србија, Пољска, Румунија и Француска 
 
МЛАДО ПОЗОРИШТЕ У ПОКРЕТУ je пројекат међународне културне сарадње подржан 
средствима европског фонда Креативна Европа, који за циљ има развијање и ширење 
иновативног, ангажованог и практичног приступа развоју публике, ослањајући се на 
креативне методе и технике позоришта импровизације, савремене уметничке игре и 
њиховог заједничког потенцијала. Пројекат има за циљ да одговори на главни изазов 
развоја публике, а то је стално опадање популарности позоришта и уметничке игре, 
посебно међу младом публиком. 
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Заједно снагама партнерски конзорцијум развија и примењује атрактиван и ангажован 
приступ развоју публике, који обједињава две најзапостављеније форме уметности у 
културном образовању младих заснованом на школком плану и програму: позоришту и 
уметничкој игри - плесу. Да бисмо одговорили на потребе главне циљне групе - младих, 
наша метода се посебно ослања на два комплементарна облика позоришне и плесне 
уметности: позориште импровизације и савремену игру. Комбинујући две методе које 
подстичу креативност, слободу изражавања и активно учешће свих који су укључени, 
осмислили смо нови „алат“ за изградњу капацитета: Impro Move – импровизацију у 
области сценског покрета. 
 
За 2022. годину су планиране и успешно реализоване следеће пројектне активности: 

- Интерим састанак 3 – Пољска -  јануар  
- Радионица Going Local 4 одржана у Краљеву - април  
- Радионица Artists Trainers Echhange -  мај  
- Дан импровизације 2022 - мај 
- Завршни састанак пројектних тимова у Љубљани - мај 
- Евалуација и завршно извештавање – јун  
- Продукција четири епизоде подкаста „Младо позориште у покрету“ 
- Штампа стручне брошуре „Creative Movement for School. Art and Life“ 
- Штампа радне свеске „Младо позориште у покрету у ролни“ 
- Продукција десет видео спотова за Јутјуб канал пројекта 

 
Пројект менаџер: Далибор Стојановић, координатор програма ДКЦБ 
 

 
• ЕРАЗМУС +   

 
ДРАМА И ПОЗОРИШТЕ ЗА ЕВРОПСКУ СВЕСТ је пројекат међународне културне 
сарадње подржан средствима програма Еразмус+ и окупља младе позоришнe практичарe и 
драмске педагоге из Хрватске, Словеније и Србије са главним циљем стварања заједничке 
представе усредсређене на стереотипе, предрасуде и културне разлике с једне стране и 
заједничке европске вредности с друге. Како све три партнерске организације деле слично 
уверење у моћ позоришта и драме у решавању сложених друштвених питања, учесници ће 
се ослањати на своја искуства како би подучавали и учили једни од других, делили савете 
о глуми и промовисали укључивање свих укључених у активности пројекта. 
 
У оквиру пројекта су у 2022. години реализоване следеће активности: 

- два припремна онлајн састанка пројектих тимова -  март 
- две припремне радионице у Дечјем културном центру Београд - април 
- активност омладинске размене у Ријеци – април  
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- десеминациони активност омладинске размене и презентација рада – мај  
- евалуациона радионица – јун 
 

 
• КРАСНОДАР И БЕОГРАД ОЧИМА ДЕЦЕ 

 
КРАСНОДАР И БЕОГРАД ОЧИМА ДЕЦЕ је пројекат билатералне културне сарадње 
настао у оквиру сарадње Одељења за спољне односе и протокол Градске управе Града 
Краснодара и Градске управе Града Београда. У циљу развијања билатералних, културних 
и стваралачких веза између народа Русије и Србије, градова Краснодара и Београда, јачања 
пријатељства између деце и младих из Краснодара и Београда, као и проширења њиховог 
погледа и знања о руској и српској историји, култури и традицији, направљен је ликовни 
конкурс за младе уметнике под називом „Краснодар и Београд очима деце”.  На конкурсу 
су учествовала деца и млади из ова два града представљајући се кроз ликовне медије.  

 
Изложба изабраних дечјих ликовних радова прво је била отворена 27. јануара, на Дан 
Светог Саве, у Београду. Радове који су представљају Београд насликала су деца – чланови 
Ликовног атељеа Дечјег културног центра Београда, под уметничким руководством мр 
Катарине Булајић Павловић. Од радова насталих у Београду изабрано је 47, које су 
посетиоци изложбе могли да виде у Галерији Дечјег културног центра Београд, са 
одабраним дечјим радовима из Краснодара. На свечаном отварању изложбе, београдској 
публици су се обратили директним укључењем преко апликације „Зум” Олесија Чалаје, 
заменица шефа Одсека за спољне послове и протокол Града Краснодара, деца – уметници 
из Краснодара и представници српске дијаспоре у овом граду. 

 
Изложба радова деце из Србије и Руске федерације у Краснодару отворена је у Дечјој 
уметничкој школи „В.А. Пташински“ у у четвртак 21. априла 2022. године. Отварању 
изложбе присуствовали су и представници Града Краснодара, представници српске 
дијаспоре у Краснодару, а Дечји културни центар Београд преко видео-линка представљао 
је Далибор Стојановић. 
 

• ПРЕДСТАВНИЦИ ДКЦБ НА ФЕСТИВАЛУ ВИНК У НОРВЕШКОЈ 
 
Чланови Балетског студија и Belgrade English Language Theatre (Драмске групе на 
енглеском језику) Дечјег културног центра Београд представљали су Србију у оквиру 
фестивала ВИНК, који организује Номе Културшколе, у граду Лунде, у Норвешкој. Ово 
гостовање представља наставак сарадње између Дечјег културног центра Београд и 
уметничке школе Номе Културшколе на манифестацији ,,Радост Европе”, која је започела 
2016. године. 
 



 62 

Млади амбасадори наше земље имали су прилику да пре концерта упознају Њ.Е. Драгана 
Петровића, амбасадора Србије у Ослу и Бјорг Твеито Лундефарет, градоначелницу 
општине Номе и заједно са њима посаде дрво српско-норвешког пријатељства. Након 
успешног фестивала деца и млади из Србије имала су прилику да плове Телемарк каналом 
и друже се са пријатељима из Норвешке на градској плажи. 
 

• ГОСТОВАЊЕ ХОРА ДЕЧЈЕГ КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА БЕОГРАД У 
ЦРНОЈ ГОРИ - НА ФЕСТИВАЛУ У ХЕРЦЕГ НОВОМ И У БУДВИ И 
У ЧЕШКОЈ – У ПРАГУ 

 
У организацији Секретаријата за културу и образовање Општине Херцег Нови и 
Туристичке организације Херцег Нови, Хор Дечјег културног центра Београд наступио је 
на Првом фестивалском сусрету дјечијих аматерских хорова у Херцег Новом, под називом 
„Поред мора, пјевати се мора”. На фестивалском концерту у Дворани „Парк”, где су се 
представили дечији хорови из Србије, Босне и Херцеговине и Црне Горе, публика је могла 
да ужива у музичком спектаклу младих музичких талената са ових простора.  

 
Након наступа на фестивалу у Херцег Новом, Хор дечјег културног центра Београд, под 
вођством мр Невене Ивановић, одржао је целовечерњи концерт духовних и народних 
песама на једном од најлепших места у Црној Гори – на платоу између цркава у Старом 
граду у Будви. Захваљујући нашим домаћинима – Оцу Александру Лекићу, Лидији 
Ивановић и Дјечјем хору Цвркутићи и осталој публици чланови Хора и делегације Дечјег 
културног центра Београд понели су најлепше успомене са црногорског приморја. 
 
На позив Међународне фолклорне асоцијације (Folklore Festival Association) Хор Дечјег 
културног центра Београд боравио је у Прагу од 10. до 13. новембра наступајући на 
Међународном фестивалу ,,Јесења бајка”, у Удружењу Ластавица, Храму Успења пресвете 
Богородице и Амбасади Републике Србије у Прагу. 

 
Међународни фестивал окупио је тридесет и четири уметничке групе са око хиљаду 
учесника из Словачке, Естоније, Украјине, Норвешке, Мексика и Србије. Нашу 
институцију представио је дечији хор који је на фестивалском концерту у Дому културе 
Ládví извео сплет песама на ромском језику из мјузикла ,,Цигани лете у небо”, под 
диригентском палицом мр Невене Ивановић и уз гитарску пратњу Далибора Стојановића. 

 
Током боравка у Прагу, Хор ДКЦБ одржао је концерт у ,,Ластавици”, удружењу које 
окупља људе са наших простора. Публика је великим аплаузом поздравила сјајно извођење 
духовних, етно и забавних песама. Концерту су присуствовали Његова екселенција 
амбасадор Србије у Прагу, Берислав Векић и отац Срђан Јаблановић, старешина 
Православне црквене општине ,,Свети Кнез Лазар” у Прагу. 
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Дечји хор и делегација ДКЦБ имала је част да буде на пријему у Амбасади Републике 
Србије у Прагу, који је организовао амбасадор Берислав Векић и да у непосредном 
разговору са Његовом Екселенцијом представи рад референтне институције културе за 
децу и успехе на домаћим и међународним такмичењима. Песмом ,,Ово је Србија” 
завршено је пријатно дружење у нашој амбасади. 
 
 

VI РЕАЛИЗОВАНИ ПРОГРАМИ КРОЗ ПРОГРАМСКУ САРАДЊУ И 
КОПРОДУКЦИЈУ СА УДРУЖЕЊИМА, УСТАНОВАМА И 
СРОДНИМ ИНСТИТУЦИЈАМА 

 
Дечји културни центар Београд развија културну сарадњу са удружењима, установама и 
сродним институцијама које у својој програмској понуди имају садржаје намењене деци и 
развоју њихових културних навика.  
 
У првој половини 2022. године, од јануара до јуна, реализовано је око 40 програма у 
оквиру програмске сарадње са удружењима, установама и сродним институцијама, међу 
којима су: Позориште „Бошко Буха'', Мало позориште „Душко Радовић'', ПУ Врачар, ПУ 
Палилула, МШ „Јосиф Маринковић'', УЛУПУДС, Факултет савремених уметности, 
Савремена основна школа, Средња школа „Дрво арт'', ОШ „Старина Новак'', ОШ „Јанко 
Веселиновић'', Школа за оштећене слухом – наглуве „Стефан Дечански'', Уметнички 
центар „Талија'', КУД Свети Сава, КУД Извор, КУД Корени, КУД Батајница, ФА „Свети 
Ђорђе'', Балетски студио Профизио, Балетски студио Црњански, Школа балета Пируета,  
Балетски студио Балетанго, Балетски студио Леонеса, Школа балета Flaw less, Хор 
Креатива, Удружење самохраних родитеља и породица деце са инвалидитетом „Плава 
шкољка'', Свратиште, Удружење Перон, Млади математичари и др. 
 
Поред високо квалитетних културно-образовних програма реализованих у сарадњи са 
набројаним партнерима, Дечји културни центар Београд је нарочито поносан на 
хуманитарну акцију „Отворимо своје срце'', коју су покренули ученици и наставници ОШ 
„Старина Новак'' у Београду уз подршку Дечјег културног центра Београд. У марту 2022. 
године организовано је прикупљање хигијенска средстава и гардеробе за децу која живе и 
раде на улици. Прикупљено је око педесет пакета хигијенских средстава и нових одевних 
предмета, који су испоручени Свратишту за децу у Крфској улици број 7а. 
 
Посебно истичемо и значај учешћа у реализацији инклузивне представе „Кића и Мића у 
земљи црвића'', по тексту и у режији Марије Бастић, одигране на Великој сцени „Донка 
Шпичек'' Дечјег културног центра Београд у јуну 2022. године. Представа има едукативни 
карактер и говори о здравој исхрани и другарству, а настала је као вид сарадње ОШ „Јанко 
Веселиновић'' и Школе за оштећене слухом и наглуве „Стефан Дечански''.  
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VII ЗЛАТНО СУНЦЕ 
Додела годишње награде Дечјег културног центра Београд 

 
Додела годишње награде „ЗЛАТНО СУНЦЕ”, коју већ четврту годину за редом додељује 
Дечји културни центар Београд појединцима из Србије који дају значајан допринос развоју 
дечје креативности и стварају услове за свестрани развој дечјих потенцијала, одржана је у 
уторак, 6. децембра, у 12 часова, у Атријуму Дечјег културног центра Београд у Таковској 
8. Доделу награде увеличао је Предраг Вуковић Пеђолино са Хором ДКЦБ, који су извели 
четири песме са најновијег диска из продукције ДКЦБ. 
 
Специјално признање „Златно сунце'', које је Дечји културни центар Београд установио са 
циљем да се скрене пажња јавности на предане и вредне појединце који раде са децом и за 
децу, ове године уручено је Мили Ђачић, професорки музичке културе и дипломираном 
етномузикологу. Председник Управног одбора ДКЦБ, Предраг Вуковић - Пеђолино, 
заједно са директором Дечјег културног центра Београд, професором мр Драганом 
Марићем, уручио је награду овогодишњој добитници ,,за иновативност, креативност и 
посвећеност у едукацији деце и неговању талената у области музике'', како је наведено у 
образложењу. 
 
  


